

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 23, Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6,50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 23.— Varias horas DESPACHO EN PALACIO

Con el rey ha despachado hoy el presidente del Consejo y los ministros de Fomento y Trabajo.

VISITAS MINISTERIALES

El señor Callejo fué visitado por el conde de Rodríguez de San Pedro, que acompañaba al arquitecto señor García Lorca, y por el señor Bermejo, con una comisión española que ha realizado estudios en el extranjero sobre Física y Química.

Al ministro de Hacienda le visitó el secretario de la Federación de Navarros de Murcia, para tratar de asuntos relacionados con la exportación, y una comisión de operarios mecánicos destajistas, que trataron sobre el impuesto de utilidades.

El ministro de Trabajo, después de despachar con el rey, fué a visitar al ministro de Instrucción Pública, con quien conferenció, recibiendo, de regreso, a varios gobernadores civiles.

LOS NAVARROS FELICITAN A CALLEJO

El ministro de Instrucción Pública ha recibido un telegrama desde Pamplona, cursado por los padres de familia de la Liga contra la pública inmoralidad, felicitándole por el decreto publicado que, dicen, ha hecho desaparecer la inmundicia de que se hallaban poseídos por las perniciosas doctrinas que se vertían en los cursos superiores de la Facultad de Medicina de Madrid, y que tan demoletores eran para la familia y para el hogar.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Calvo Sotelo facilitó ayer la siguiente nota:

A B C de hoy inserta un comentario acerca del ensayo de recaudación de las contribuciones del Estado que está realizando la Diputación provincial de Barcelona. Sin entrar en el fondo de la cuestión, el Ministerio de Hacienda debe rectificar los datos en que el mencionado diario apoya sus juicios, haciendo constar que carecen de carácter oficial y que adolecen de evidente error. En efecto, no es posible que la recaudación del segundo semestre de 1927 haya importado, en el período ejecutivo, 15.820.000 pesetas menos que la del segundo semestre de 1926, puesto que la recaudación por ejecutiva en este último fué sólo de 1.690.000 pesetas. En cuanto a la recaudación en período voluntario, aun sin incluir la patente de automóviles, que no existía en el segundo semestre de 1926, tampoco es exacto que haya habido baja en 1927; por el contrario, la Diputación de Barcelona, al igual que todos los demás órganos recaudatorios de las provincias de régimen común, ha incrementado, en 1927, los ingresos líquidos, excediendo de cuatro millones de pesetas el aumento obtenido por aquella Corporación.

LAS OBRAS PUBLICAS EN LAS COLONIAS

En las reuniones sostenidas en estos días por el gobernador de Fernando Poo y los jefes de Obras Públicas de la colonia y jefe de la Sección Colonial, celebradas bajo la presidencia del conde de Jordana, se han tratado cuestiones muy interesantes para nuestras posesiones del África occidental.

Como en la Guinea hay todavía zonas inexploradas, se ha tomado el acuerdo de nombrar en breve una Comisión del Instituto Geográfico y del Depósito de la Guerra, con algunos hombres de ciencias, entre ellos varios ingenieros de Minas y Agrónomos, con el fin de que realicen trabajos de investigación y levanten cartas del terreno.

Las carreteras en las colonias se adjudicarán en breve, y, desde luego, se ha estudiado la organización de los puertos de Santa Isabel, San Carlos, Benito y Bata. También se sacará a concurso, lo mismo que estas mejoras en los puertos, las señas marítimas ya acordadas.

La estación radiotelegráfica de Basile está ya adjudicada, y comunicará con la del Continente, que será establecida en Benito. Esta estación tendrá también servicio de radiotelefonía.

La riqueza de las posesiones del África occidental justifica el interés del Gobierno por conseguir el máximo desarrollo en las obras públicas. Sólo en maderas, según manifestaciones de los técnicos, hay un valor de 400 millones de pesetas.

OTRA LICENCIA AL MINISTRO DE LA GUERRA PARA REPOSNERSE

En el próximo Consejo de ministros se concederá una nueva licencia, todo lo amplia que se necesaria, al ministro de la Guerra, para que reponga totalmente su salud, que sigue estando algo quebrantada.

LA LABOR DE LA ASAMBLEA

La Sección de Acción Social de la Asamblea ha facilitado una nota diciendo que estará reunida los días 24, 26 y 31 del actual, para dar a los asambleístas que quieran opinar sobre el anteproyecto de ordenación de la Beneficencia social y extinción de la mendicidad.

FIRMA DE FOMENTO

Disponiendo que se eleye el 20 por 100 en las obras y servicios públicos que se realicen en Canarias y plazas del dominio nacional del Norte de África.

Diez por ciento para protección a la industria nacional, que establece la ley de 14 de febrero de 1907.

Aprobando las instrucciones para hacer la expropiación forzosa de fincas motivadas por obras a cargo de las Confederaciones sindicales hidrográficas.

Autorizando a los particulares y Corporaciones para hacer por sí los estudios y proyectos de carreteras con prelación en el plan general de las del Estado, que no hubieran sido estudiadas por la Jefatura de Obras Públicas.

LA CONFERENCIA DE PARIS SOBRE LA CUESTION DE TANGER

El presidente del Consejo, marqués de Estella, y el director general de Marruecos, conde de Jordana, sostuvieron ayer varias conferencias, la última a las ocho de la noche, para estudiar la información enviada por nuestros delegados en París acerca de la reunión que celebraron el día anterior los expertos de los cuatro países.

Como resultado de estas entrevistas, se enviaron anoche a París nuevas instrucciones, muy detalladas, porque el general conde de Jordana, encargado de transmitir las, estuvo en su despacho de la Presidencia bastante tiempo después de su última conversación con el marqués de Estella. Estas instrucciones servirán a nuestros delegados en la conferencia de hoy, por la mañana.

Los cuatro Gobiernos han convenido en no facilitar notas de estas primeras sesiones de la Conferencia, si bien es verdad que aquéllas son algo imprecisas todavía y no dan lugar a acuerdos concretos.

FIRMA DE TRABAJO

Aprobando el capítulo sexto del libro primero de la Técnica Industrial. Idem el proyecto de construcción de casas baratas presentado por el Patronato de la Habitación de Barcelona.

LA LABOR DE LA ASAMBLEA

Continuaron su labor las secciones de la Asamblea consultiva.

Se dió cuenta de una notificación del Gobierno aceptando el dictamen al proyecto de reforma del Código penal.

La de «Leyes políticas» trató del estudio de la reforma de la ley electoral en relación con las elecciones municipales.

En la de «Educación e Instrucción» del proyecto de constitución del Patronato nacional de protección al estudiante.

COMBINACION DE GOBERNADORES

Se anuncia para dentro de pocos días una combinación de gobernadores civiles, que alcanzará a las provincias de San Sebastián, Burgos, Toledo, Málaga y Granada.

El gobernador de Burgos será trasladado a Toledo.

LOS REPRESENTANTES DEL COMERCIO Y LA REFORMA DE LA CARRERA DIPLOMATICA

Don Carlos Pras, como representante del Consejo de Cámaras de Comercio españolas en Ultramar, y don Miguel de Llano, de la Junta de Comercio Español en Ultramar, han entregado al presidente del Consejo una propuesta relativa a la pretendida reforma de las carreras diplomática y consular, por si estimara oportuno recoger alguna de las indicaciones que formulan.

LOS PROGRESOS DEL ARTE TIPOGRAFICO EN SUDAMERICA

Han celebrado una interesante reunión el embajador de la Argentina, señor Mansilla, y el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, tratando de la organización de un vasto proyecto cultural en que ambos países, con la colaboración de otros de América, se disponen a mostrar a España el progreso de sus industrias tipográficas y expresar su fuerte intelectualidad.

Se celebrará una exposición que se instalará en el Palacio de Bibliotecas y Museos y se darán conferencias alusivas a todas las manifestaciones intelectuales de América.

El marqués de Estella pasó toda la tarde en su despacho del Ministerio de la Guerra, trabajando.

A última hora despachó con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, y con su secretario señor La Cuerda.

Esta noche cenó con el conde de Bernicarló y asistió con el monarca al estreno en Price de la revista de gran espectáculo «La orgía dorada».

TETUAN NO VA AL DESPACHO

El ministro de la Guerra no asistió esta tarde a su despacho oficial.

EL JEFE DEL GOBIERNO

El marqués de Estella pasó toda la tarde en su despacho del Ministerio de la Guerra, trabajando.

A última hora despachó con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, y con su secretario señor La Cuerda.

Esta noche cenó con el conde de Bernicarló y asistió con el monarca al estreno en Price de la revista de gran espectáculo «La orgía dorada».

TETUAN NO VA AL DESPACHO

El ministro de la Guerra no asistió esta tarde a su despacho oficial.

DE AVIACION

Madrid, 23.— Varias horas VIAJE DE LISBOA A MADRID A 250 KILOMETROS POR HORA

Ayer jueves, fué batido por el avión que hace el servicio Madrid-Lisboa y viceversa el records de velocidad en viaje de aeroplanos de transporte.

En dos horas y cinco minutos han sido recorridos los 505 kilómetros que separan en línea recta ambas capitales. A las 11:30 de la mañana, salió del aeródromo Alverca (Lisboa) el avión Junkers que hace el servicio postal con Madrid, y aterizó a las 13:35 en el campo de Getafe.

Tan magnífico y rápido viaje constituye un interesante record.

SUSCRIPCION ITALIANA PARA AVIACION

ROMA.— El presidente del Aero Club de Italia, príncipe Scalfón, ha entregado a Mussolini nueve millones de liras, producto de la suscripción «pro ali Italia», iniciada por el Aero Club.

Mussolini ha remitido dicha cantidad al subsecretario de Aeronáutica, Balbo, con encargo de que sea destinada a la construcción de aeroplanos militares.

LINDBERGH PUEDE ACEPTAR REGALOS

WASHINGTON.— El presidente Coolidge ha firmado la ley, aprobada por el Parlamento, autorizando a Lindbergh a aceptar condecoraciones y regalos de Gobiernos extranjeros.

La autorización tiene efectos retroactivos, pues sin ellos el conde aviador se vería obligado a devolver una veintena de condecoraciones y numerosos regalos valiosísimos que se le han hecho.

ALEMANIA Y LOS RECORDS

BERLIN.— Según los diarios, Alemania ocupa el primer lugar en la lista de los records mundiales de aviación de todo género.

Los records se reparten así: Alemania, 20; Estados Unidos, 19; Francia, 14; Italia, 5; Suiza, 4; Checoslovaquia, 3; Inglaterra, 2; Hungría, uno.

LOS ALEMANES QUE PROYECTAN UN VUELO TRASATLANTICO

BERLIN.— Los pilotos Koehl y Loos que intentaron vanamente en agosto un vuelo trasatlántico y se proponen repetir en breve la tentativa, están efectuando los vuelos preparatorios.

Harán escala en Terranova y Nueva York y llevarán a bordo dos pasajeros.

El reciente y trágico fin que se supone ha tenido el aviador inglés Hinchliffe, hace que todos los periódicos condenen este nuevo intento de cruzar el Atlántico.

VUELOS PROHIBIDOS POR LAS AUTORIDADES

EL CAIRO.— Lady Bailey ha visto perdidas hoy todas sus esperanzas de continuar sola el vuelo desde Inglaterra a la Ciudad del Cabo. El residente británico le ha informado con carácter definitivo que no se le permitirá ir sin compañía.

BERLIN.— El propósito de los aviadores señorita Johnson y señor Warner, ambos estadounidenses, de completar las últimas 600 millas de su viaje trasatlántico de Nueva York a Bremen por medio de un vuelo, se ha visto frustrado. La Dirección de la Compañía del Lloyd alemán envió un mensaje inalámbrico al paquebote «Columbus», desde el cual debían haber emprendido el vuelo, negándose a autorizar que arrancaran del vapor en aeroplano.

La Conferencia del Desarme

EL PROYECTO DE DESARME INTEGRAL

GINEBRA.— En la sesión celebrada esta tarde por la Comisión del Desarme, y antes del discurso pronunciado por el delegado de los Soviets, señor Litvinof, los representantes de la Argentina y Chile expresaron la opinión de sus respectivos países acerca del proyecto soviético de desarme integral.

Ambas Delegaciones se han mostrado desfavorables al expresado proyecto.

El delegado argentino dijo que la trilogía «arbitraje, seguridad y desarme», es intangible.

Agregó que no considera razonable que se proceda a desarmar el cerebro antes que la mano, y que no es posible nivelar a la Humanidad como se nivela una carretera.

A continuación, el representante ruso, señor Litvinof, hizo uso de la palabra, tratando de rechazar y repudiar el notable discurso pronunciado el miércoles último por el representante de Inglaterra.

El delegado soviético tomó la ofensiva, preguntando si Inglaterra es sincera en sus relaciones en lo que se refiere a la cuestión del desarme. Agregó que los Soviets han formado parte de la vanguardia de las iniciativas pacíficas, y que fueron el primer país beligerante que cesó las hostilidades y el primero también que ha propuesto el desarme general.

Explica la actitud de su Gobierno hacia la Sociedad de Naciones. En ningún momento el Gobierno de Moscú ha ocultado los sentimientos sobre este punto, y al aceptar participar en la Conferencia del Desarme se comprometió a respetar únicamente los actos que firmase libremente como los Estados Unidos.

Se ha pedido a los Soviets que diesen seguridades contra la propaganda revolucionaria. La acusación de guerra civil contra los Soviets reposa sobre un falso documento de Zinoviev, que en estos últimos días 132 miembros de la Cámara de los Comunes y su presidente condenaron públicamente.

Litvinof acusa al Gobierno británico de practicar una política de intervención por medios violentos. La ocupación de Shanghai, el bombardeo de Nankin y otros hechos.

Tratando de refutar luego la objeción formulada al proyecto de desarme ruso, según la cual ese proyecto es contrario a la Sociedad de Naciones, el señor Litvinof dijo que, a su juicio, el organismo de Ginebra no es intangible y que nada impide introducir modificaciones en los artículos del Pacto.

INTERVENCIONES DE LOS DELEGADOS FRANCES Y ALEMAN

GINEBRA.— Interviene a continuación el delegado de Francia, diciendo que de las 19 respuestas que han sido dadas a la proposición rusa de desarme por las diferentes Delegaciones, 18 han contestado igual: un no rotundo. Solamente uno de los boletines era dudoso; el del representante alemán, conde de Bernsdorff, a menos que éste rectifique su contestación.

Agrega el delegado francés que si la delegación soviética no hubiera retenido tanto tiempo la atención de la Comisión de desarme, ésta hubiese podido pronunciarse ya en segunda lectura acerca de la propuesta rusa, y propone que sean enviados todos los textos a examen de los respectivos Gobiernos, quedando encargado el presidente de la Comisión de fijar y determinar la fecha de la próxima reunión, la cual, desde luego, deberá tener lugar antes de que se reúna la Asamblea del mes de septiembre próximo.

Después de intervenir brevemente el delegado alemán, el cual dice que ha hablado lo suficientemente claro y que nada tiene que añadir, se levanta la sesión, que continuará mañana por la mañana. En esta reunión la Mesa someterá a los diversos delegados el proyecto de resolución de clausura de los debates sobre la proposición de los Soviets.

INGLATERRA, FAVORABLE AL DESARME

LONDRES.— El ministro Bridgeman ha pronunciado hoy un discurso en Birmingham diciendo que la acusación de que el gobierno no ha hecho nada para favorecer el desarme, es completamente falsa. Mucho antes que hubiese la conferencia de Washington, ni cosa semejante, Inglaterra desguazó ya más de un millón de toneladas, como acto voluntario a favor del desarme. Naturalmente, Inglaterra tiene la escuadra mayor del mundo, pero también es verdad que es la única na-

ción que depende para su existencia de la libertad de los mares.

Bridgeman añade que desde el armisticio, Inglaterra ha destruido barcos de guerra que desplazaban juntos dos millones de toneladas. Nadie puede decir que no sea ésta una buena contribución al desarme mundial, especialmente si se tiene en cuenta que Inglaterra es el único país que podría perecer en siete u ocho semanas, si no tuviese la certidumbre de traer de ultramar los víveres y materias primas.

LO QUE DICE CHAMBERLAIN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES.— Hablando sobre la Sociedad de Naciones, el señor Chamberlain ha declarado ser uno de los partidarios más convencidos de ella; pero declara que teme más los actos de amigos entusiasta de la S. de N., que de los enemigos declarados de la misma. La S. de N.—ha dicho—tiene todavía mucho que hacer para suprimir definitivamente la guerra, pues hay que reconocer que no hemos hecho grandes progresos en la vía del desarme. A continuación habló de las relaciones anglo-egipcias, declarando que Inglaterra está en la misma situación que en 1922.

El ministro de la Gobernación recorre la Mancha y regresa a Madrid

CIUDAD REAL, 23.— Durante la visita del ministro de la Gobernación a Puertollano, subió en el tren eléctrico de la Compañía Minera Metálica de Peñarroya, que hace el trayecto hasta Conquista, en la provincia de Córdoba.

Recorrió 90 kilómetros, admirando todo el coto minero.

Después visitó la casa social de la Dirección de Peñarroya, en cuyas inmediaciones hay tres millones de eucaliptos y un millón de pinos.

A mediodía llegó a Sollucanos el director de Agricultura para recibir al señor Martínez Anido.

Acompañaban al ministro los gobernadores civil y militar, y le recibieron las autoridades y representaciones.

Una banda de música interpretó la Marcha Real.

Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió breves palabras al vecindario, agradeciéndole el recibimiento que le había dispensado.

Finalmente, fué obsequiado con un banquete, en el que se pronunciaron los discursos de rúbrica.

Después marchó el señor Martínez Anido a Tomelloso y Alcázar de San Juan, donde cenó; regresando a Madrid directamente.

El horario en las oficinas recaudatorias de Hacienda

SEIS HORAS EN CADA PUEBLO

La parte dispositiva de la R. O. sobre el horario en las oficinas recaudatorias de Hacienda, que publica la «Gaceta» del 22, dice así:

«Primero.—Que se exija con todo rigor el cumplimiento exacto de lo prevenido el artículo 35 de la instrucción de 26 de abril de 1900, en cuanto a que en cada uno de los días en que los recaudadores permanezcan en las respectivas localidades de su zona durante el período de recaudación voluntaria está abierta la cobranza seis horas cuando menos.

Segundo.—Que la oficina recaudatoria de cada zona se halle abierta al público, como mínimo, durante cuatro horas diarias en el segundo mes de cada trimestre y ocho, o sea, cuatro por la mañana y cuatro por la tarde, en los diez primeros días del tercer mes del trimestre, sin perjuicio de que en casos excepcionales se aumente su número, si así lo acuerda el delegado de Hacienda.

Tercero.—Que los delegados y subdelegados de Hacienda exijan que dichas oficinas estén instaladas en sitio conveniente, en locales decorosos y con disposición adecuada para atender en debida forma a los contribuyentes.

Cuarto.—Que los delegados de Hacienda fijen y hagan públicas cuales han de ser las horas cuyo mínimo señala la regla segunda, a fin de que haya uniformidad en las oficinas recaudatorias de cada provincia y los contribuyentes sepan con firmeza a qué atenderse sobre este particular.

Quinto.—Que los delegados de Hacienda cumplan y hagan cumplir rigurosamente estas prescripciones, corrigiendo con severidad cualquier infracción que de ellas conociesen.»

DE MARRUECOS

LA PASCUA DEL RAMADAN

TETUAN.— Al amanecer la batería mora de la Alcazar anunció a los musulmanes la terminación del Ramadán y el comienzo de la Pascua china.

El jalfía rodeado de los funcionarios del Maghden se trasladó a la Mezquita de las afueras de la población, para presidir las oraciones de ritual.

A pesar del mal tiempo hubo en las calles enorme gentío.

CONSUL CONDECORADO

TETUAN.— El Gobierno ha concedido al cónsul francés en Tetúan la encomienda de Isabel la Católica por su labor y gestiones realizadas para estrechar lazos con el vecino protectorado.

ESPERANDO A LOS NUEVOS RECLUTAS

TETUAN.— Se espera la llegada de los reclutas del actual reemplazo y de los del segundo llamamiento de 1927.

ENFERMO EVACUADO EN AVION

TETUAN.— Se ha ordenado que sea evacuado en avión el teniente de la Mehalla de Tafersit Angel Enriquez que se encuentra enfermo en Beni-Arós.

DIMISION DEL MENDUD

TANGER.— Se ha admitido la dimisión del actual «Mendud» que en distintas ocasiones ha expuesto el deseo de descansar.

Le sustituirá en el cargo Mohamed el Tazi antiguo representante del sul tán en Tánger.

VARIAS NOTICIAS

TANGER.— Se espera al crucero francés «Juana de Arco», buque-escuela. Se preparan festejos en honor de los marinos.

—A consecuencia del mal estado del mar no ha llegado el vapor correo de Algeiras.

—Dicen de Casablanca que cuando hacía recuento del producto de sus ventas un comerciante, entró un moro que se abalanzó sobre él y que después de golpearle le sustrajo siete mil francos.

—Han terminado en Casablanca las sesiones del Congreso del partido socialista de Marruecos, acordándose que el próximo se celebre en Marrakech, y en la misma fecha en que se inaugure la vía férrea de ancho normal.

SANJURJO, EN RABAT

RABAT.—El general Sanjurjo y Parati de la Rocca han visitado Rabat, siendo acompañados por los jefes de los servicios municipales y por el jefe de la región.

Se ha celebrado un banquete al cual han asistido además de Sanjurjo y Peretti de la Rocca los directores generales y los jefes de servicio de la residencia.

EN EL MARRUECOS FRANCES

CASABLANCA.—El general Freydenberg, comandante de la región de Mequinez, acaba de inspeccionar las regiones del Atlas del Sur y de Midelt.

Se ha podido dar cuenta del estado de adelanto de los trabajos de la pista que, siguiendo por el valle de Ziz debe unir el puesto Aifur. El general Freydenberg ha declarado que reina completa calma en toda la región y que el estado de espíritu de las tribus es excelente.

Proyectos de los españoles residentes en Cuba

Madrid, 23.—11 noche.

El Centro Asturiano de La Habana, ha lanzado la idea, que ha acogido con gran entusiasmo la prensa cubana, de que se dedique a España un parque habanero donde se representen el descubrimiento del Nuevo Mundo y el amor que une hoy a cubanos y españoles.

Para corresponder a esta idea, se proyecta que el Centro Asturiano y demás centros españoles de La Habana, erijan un monumento a la Independencia de Cuba, donde estén representados los Lombres públicos españoles que, como el americanista Rafael María de Labra que abolió la esclavitud; Maura, Pi y Margall y Morret, autor del decreto de autonomía de las Antillas, que tanto trabajaron por la libertad de Cuba.

Doctor Sáenz Badillos y Hermano Médico y DENTISTAS.--Rayos X Mercado, 27 y 29 Imprenta, 2

TODOS LOS DIAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

REPRESENTANTE La Casa «Remington», de máquinas de escribir, va a instalar una Agencia en Logroño, y desea persona activa y solvente para encomendarle la dirección de la misma. También desea nombrar Agentes en los pueblos importantes de Rioja. Dirigirse a don ERNESTO DE VEGA, Apartado 379.—BILBAO.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

L. Hidalgo Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sillas, Vóceras, Piel. Operaciones. Calle del General Zubano número 11.

MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

GONZALEZ

DENTISTA

RAYOS X

CALE SAGASTA, NUM. 23, 1º

¿Obtendrá España puesto permanente en la S. de N.?

GINEBRA.— En los altos círculos oficiales de la Sociedad de Naciones ha causado bonísima impresión la noticia oficial del reingreso de España en dicho organismo internacional.

La Agencia Internews ha interrogado a los más altos prestigios del Consejo de la Sociedad de Naciones, los cuales, en su declaración, han expresado su creencia de que antes de fin de año España habrá obtenido un puesto permanente en el Consejo, ya que es acreedora a ello por su importante papel desempeñado en la historia y por su reingreso, que da mayor prestigio a la Sociedad de Naciones ante los ojos de las Repúblicas americanas, que miran un tanto desconfiadas la labor que realiza el Consejo de Ginebra. Ahora, con la reintegración de España a las tareas de este organismo internacional, las deliberaciones y acuerdos que recaigan en el mismo serán vistos con mejores ojos en Centro y Suramérica.

Estos elementos prestigiosos opinan también que, ante la actitud de España, no dudarán en seguir su conducta Brasil y Costa Rica.

LA ACTITUD DEL BRASIL

RIO JANEIRO.— El reingreso de España en la Sociedad de Naciones no alterará por ahora los puntos de vista del Gobierno brasileño respecto a su separación de la Asamblea de Ginebra.

En los círculos oficiales se cree que el Brasil continuará fuera de la Sociedad de Naciones, a pesar del cariñoso llamamiento que se le ha hecho.

RIO JANEIRO.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un telegrama del Consejo de la Sociedad de Naciones, invitando al reingreso del Brasil en el mismo.

El ministro ha contestado diciendo que, aunque no ha recibido la comunicación oficial de dicho Consejo, agradece la deferencia.

El Brasil—agrega—separado de la Sociedad de Naciones, no ha dejado un momento de cooperar de hecho a la fidelidad de ideales que determinaron su creación para bien de la paz mundial.

POLITICA EXTRANJERA

El incidente germano-ruso de Donetz

El arresto de que han sido objeto por parte de las autoridades rusas los ingenieros alemanes que prestaban servicio en las minas de Donetz es suceso intuyente en las relaciones políticas europeas. Ha determinado la ruptura de relaciones comerciales germanosoviéticas y la decisión del Gobierno alemán, explicada por Stresemann, ha sido aprobada por el Reichstag. Es decir, que entre Berlín y Moscú se abre un fosco que interrumpe las comunicaciones diplomáticas, antes tan frecuentes.

Cuando Alemania se vió venciada, mutilada, sus ojos se volvieron a Rusia. Había allí ancho campo de expansión, y además su irritación exaltada la empujaba a ideales extremos. Europa corrió el peligro de que el proselitismo eslavo se aliará con el sentimiento organizador germano y que se cumpliera la predicción napoleónica de que Europa fuese cosaca, pero cosaca de Lenin.

Pasó el tiempo, las pasiones se sedimentaron, y el pueblo alemán, culto y criado en un ambiente de orden y de disciplina social, comprendió que no ganaba nada ni con el racismo ni con el espartaquismo. Era en la paz donde debía reconstituirse; en una paz inteligentemente conducida, y para ello cuenta en la actualidad con dos conductores, que sortean dificultades de la opinión pública, que a veces parece como que van a desviarse del camino que siguen, pero que, después, continúan recorriéndolo; Hindenburg y Stresemann. Cada uno en su puesto han avanzado el crédito de Europa en una Alemania trabajadora, que busca ahora en su producción la fuerza que el kaiser quiso hallar en los campos de batalla.

El plan Dawes, cumplido hasta ahora escrupulosamente, no obstante imponer a Alemania sacrificios más pesados de año en año; el pacto de Locarno; el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones; he ahí los tres jalones que marcan el camino de la reconciliación germana con el mundo europeo occidental.

Claro está que ese camino no se recorre con facilidad. Está muy reciente la guerra; viven muchos de los que formaron las huestes imperiales, y en ellas se creyeron invencibles; hay una acumulación secular de propagandas y enseñanzas belicas, desde Fichte a von Bernhardt; quedan muchos nacionalistas que sueñan con desquite; pero la mano diestra de Stresemann va conduciendo al país a través de todas esas dificultades, sorteándolas con habilidad insuperable, y desarmando los espíritus, que es el desarme más eficaz.

El arresto de los ingenieros de Do-

netz, la interrupción de relaciones entre Berlín y Moscú, son hechos más, eso va estrechando el círculo de coadyuvantes a esa política. Cuanto desvíe a Alemania de Oriente, suprima contactos peligrosos y la hace acercarse más a Occidente. Pero, además los Soviets, dejándoles reducidos a sus propios recursos, haciendo — pudiera decirse con frase popular y gráfica— que se cuezan en su propia salsa.

Los Soviets tienen rotas sus relaciones con la Gran Bretaña, y el intento último de Mac Donald favorable a aquéllos acaba de fracasar; son mirados en Francia con un recelo creciente; y si ahora rompen de modo definitivo con Alemania, se verán reducidos en el continente europeo a su propio solar. En Asia también deben sentirse fracasados en sus manejos sobre India y China. Es decir, que al cabo de once años de bolchevismo no solamente éste no se afirma, sino que se desploma.

Nunca como ahora puede decirse que no hay mal que por bien no venga, porque el incidente germanoruso ha sido favorable a la paz ordenada de Europa. —(La Epoca).

El hallazgo de restos humanos

Madrid, 23.—11 noche.

TODO SON COMPLICACIONES Y DATOS NUEVOS QUE HAY QUE TENER EN CUENTA

Continúa casi en el mismo estado el asunto de los restos humanos encontrados en los desmontes de la calle de Cea Bermúdez, de Madrid.

Todavía no se vislumbra el final ni se puede aventurar una opinión que tenga visos de verosimilitud en relación con la procedencia de los huesos.

Hoy conferenció extensamente el juez que instruye el sumario con los doctores Pombo y Gómez Ulla.

Como consecuencia de esta conferencia, se han pedido al Hospital del Niño Jesús detalles ampliatorios del parte relativo a la fractura que sufrió en una pierna la niña María Ortega, una de las desaparecidas de la calle de Hillarion Eslava.

El fémur fracturado es precisamente el derecho, y sucede que la curvatura atribuida al raquitismo y observada en uno de los huesos, aparece en un fémur del lado derecho.

El doctor Gómez Ulla es el que está realizando el estudio encaminado a aclarar bien este extremo, que complica un poco la cuestión.

Es posible que se consulte a algunas especializadas en toxicología.

Un periódico hace notar hoy que, según manifestaciones de algunos médicos, las calaveras encontradas pueden suministrar una indicación precisa para determinar la edad de las criaturas a quienes pertenecieron.

Para ello basta recordar que la soldadura del frontal comienza a formarse a los siete años de edad, y no está completa hasta los doce años.

De los cráneos encontrados en la calle de Cea Bermúdez, dos presentan perfectamente realizada la soldadura, y ello permite inducir que los niños a quienes corresponden debieron morir pasada la edad de doce años. Esto también complica más el asunto.

Uno de los médicos encargados del examen de los huesos, ha encontrado adheridos a uno de los cráneos restos de cabellos de un color castaño.

AQUELLAS NIÑAS...

Ha marchado a París el abogado don Francisco Rubio defensor de la maestra Mariana Escudero en el asunto de las niñas desaparecidas.

Se cree que con él está relacionado el viaje, pues como se recordará se dijo que dichas niñas estaban en un Colegio de la capital de Francia.

Las frutas españolas y los nuevos aranceles de Francia

En Zaragoza se ha hecho pública la siguiente nota oficiosa:

«A la Cámara Agrícola de Zaragoza, por mediación del Secretario de Información Técnica y Comercial de Frutas, han llegado noticias sobre los últimos acuerdos arancelarios del Gobierno francés, que han provocado una justa alarma en la clase agrícola.

El proyecto que el Gobierno presentó a la Cámara de los Diputados y al Senado, y que ha sido aprobado, refiriéndose a la elevación de las tarifas aduaneras, principalmente sobre los productos agrícolas, a sus importaciones en la nación vecina.

La exportación española a Francia en el último año ha sido de mil cuatrocientos veinte millones de pesetas, de los cuales cerca de 400 han sido de productos fructícolas.

Aun cuando la elevación perjudica más extraordinariamente a la región levantina, también llegaron sus perjuicios a los frutereros aragoneses, ya que a Francia se envían grandes cantidades de manzanas, peras, ciruelas, melocotones, etc.

Los siguientes datos muestran bien

elocuentemente los graves daños que se originarán con el Anancel recién aprobado.

Para los melocotones y albaricoques es la tarifa actual y unidad 100 kilogramos, mínima, 7'20, y la tarifa aprobada mínima, 30; general, 60.

Para peras, tarifa actual, 5'10; tarifa aprobada, 14 y 22.

Para manzanas, 4'25 y 15 y 30, respectivamente.

Para ciruelas, cerezas, etc. 5'10 y 15 y 30.

Para las uvas, 10'40 y 20 y 40.

Para pulpas de frutas, 13'60 la tarifa actual mínima, y la tarifa aprobada, 25 la mínima y 50 la general.

Fácilmente se comprende cómo la aplicación de las nuevas tarifas quebrantaría nuestro comercio con Francia, originando graves daños a nuestras zonas fruteras.

La Cámara Agrícola de Zaragoza y el Secretariado Frutero, preocupados de estos problemas, a más de unirse a los trabajos que realicen otras entidades nacionales, han cursado el siguiente telegrama:

«Secretariado Frutero Aragonés de Cámara Agrícola Zaragoza, justamente alarmado graves quebrantos exportación nuevos aranceles franceses, atentamente ruega a V. E. adopción medidas sirvan defender producción frutera Aragón. Salúdame, presidente Cámara, Moza.—Jefe Secretariado, Hueso.»

Más información telefónica

Madrid, 23.—Varias horas

NUEVO ACADEMICO

En la sesión celebrada hoy por la Academia de la Historia fue elegido por unanimidad académico de número el catedrático de la Universidad y exministro de Instrucción Pública don Eloy Bullón, marqués de Selva Alegre.

UN DESCARRILAMIENTO

En la Dirección de Seguridad han dicho que a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías se encuentran detenidos en Venta Cárdenas los expresos de Sevilla y Algeciras, ignorándose cuando podrán reanudar la marcha.

No hubo desgracias personales.

CONSTRUCCION DE UN ASILO

A las once de la mañana, en un solar de la calle de Camcas, número 19, tuvo lugar el acto de la colocación de la primera piedra para la construcción del Asilo del Colegio de Huérfanos de San José de la Montaña.

Presidieron las infantas doña Isabel y doña María Luisa.

EL DESCANSO DOMINICAL

La «Gaceta» publica hoy una real orden por la cual se hace inexcusable la ley del descanso dominical a las droguerías.

LOS GUARDIAS DE LA PORRA, CON MANGUITOS

Han empezado a usar los agentes municipales encargados de regular la circulación unos manguitos blancos, con el objeto de que sean más visibles las señales que hacen con los brazos.

Estos manguitos fueron enviados

por el jefe de circulación de Londres. Se hace esta prueba con seis guardias, en los sitios de más circulación, y si el resultado fuese satisfactorio, serían adoptados por todos los agentes encargados de dicho servicio.

DIBUJANTE PROCESADO POR ESCANDALO PUBLICO

A puerta cerrada se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el dibujante «Demetrio», por delito de escándalo público.

Ocho dibujos que el señor fiscal conceptuó como atentatorios a la moral, sirven de acusación, solicitando dos meses de arresto por cada uno de ellos.

El defensor señor Vidal y Moya ha tomado con interés la defensa de «Demetrio».

PALACIO VALDES, MEJORADO

Se ha acentuado la mejoría del insigne novelista Armando Palacio Valdés, habiendo desaparecido todos los motivos de alarma.

NINOS DESAPARECIDOS

ÁLCOY.— De Villafrañca comunican que hace unos días desaparecieron de sus domicilios los hermanos José y Francisco Ríos, de siete y nueve años de edad, habiendo resultado infructuosas hasta ahora todas las gestiones que se han hecho para dar con su paradero.

FOR LA MUERTE DE UNO QUE ACABABA DE SER CURADO

BILBAO.— Se ha celebrado una reunión de médicos en el Juzgado del Ensanche para determinar las causas de la muerte de Ricardo Bachin, cuyo cadáver presentaba lesiones que no le fueron apreciadas al presentarse para ser curado en la Casa de Socorro.

Este detalle hace creer que fue agredido nuevamente al salir del benéfico establecimiento o que por efecto de la borrachera que tenía se cayó, fracturándose la base del cráneo.

EL «SEBASTIAN ELCAÑO»

CADIZ.—En el astillero Echevarrieta se activan preparativos en el buque-escuela «Sebastián Elcano», que será visitado en breve por el rey, marchando luego a su bordo a Málaga.

El viernes se trasladará el barco al muelle de la reina Victoria, donde embarcará don Alfonso.

LAS QUE INTENTAN EL PASO DEL ESTRECHO A NADO

CADIZ.— De paso para Jerez de la Frontera ha llegado la nadadora Gleizer, quien, según ha manifestado, no renuncia a su propósito de atravesar a nado el Estrecho de Gibraltar.

PLANTE DE PRESOS

VALENCIA.— El domingo pasado, los presos del penal de San Miguel de los Reyes produjeron plante contra el administrador del establecimiento. Se conoció oportunamente el intento y pudo ser sofocado, castigándose a los promotores del mismo.

Ayer se reprodujo de nuevo el incidente, acudiendo a la prisión el presidente de la Audiencia hablando a los presos para que depusieran su actitud y adoptando medidas encaminadas a que no se repitiera el hecho.

BANCO CENTRAL

Domicilio Social.-MADRID

Capital autorizado... DOS CIENTOS MILLONES DE PESETAS
Id. desembolsado... SESENTA ID.
Fondo de reserva... DIECISEIS ID.

SUCURSAL DE LOGROÑO

OFICINAS PROVISIONALES. — Portales, número 40, entrésuelo.

PROXIMA APERTURA

INTERESES QUE ABONA

CUENTAS CORRIENTES CONSIGNACIONES
A la vista... 2'50 % anual
Con 8 días de preaviso 3 % id.
A tres meses... 3'50 % id.
A seis meses... 4 % id.
A un año... 4'50 % id.

Caja de Ahorros. — Intereses 4 por 100 anual

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lerica, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Tortosa, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacabras, Villa del Río, Villarrobledo y Yecla.

F. Fernández Heredia

OCULISTA

Diplomado de las clínicas de Madrid, Burdeos y París
Imprenta, 2º—Logroño

Los martes en la Policlínica de HARO, Plaza de la Paz

EL DIRECTOR DE PRISIONES A VALENCIA

MADRID.— Ha salido con dirección a Valencia el director general de Prisiones señor Mendiluce, para hacer una inspección personal relacionada con el plante últimamente registrado en el penal de San Miguel de los Reves.

GOBERNADOR QUE EXECRA CIERTOS RUMORES CONTRA EL Y OTRAS PERSONAS

BILBAO.— El gobernador ha facilitado una nota en que se lamenta de que algunas gentes indignas y ruines lancen contra él rumores que tienden a menoscabar su dignidad y a de respetables personas.

Amenaza con fuertes multas a quienes se hagan eco de tales patrañas.

VUELCA UN AUTO DE VIAJEROS Y RESULTAN 24 HERIDOS

ALGECIRAS.— A 22 kilómetros de esta plaza y cuando marchaba a Sevilla, volcó el auto de viajeros de la empresa «La Valenciana», ocupado por 27 personas.

Veinticuatro de ellas resultaron heridas, algunas de gravedad.

Entre los viajeros figuraban varios extranjeros, incluso dos hijas del gobernador de Gibraltar.

ASELINATO DE UN EXPRESIDENTE DEL CONSEJO CHINO

LONDRES.— Comunican de Tientsin que el expresidente del Consejo de ministros chino Tchang Cho Tsang, ha sido asesinado en aquella ciudad.

INCIDENTE DE FRONTERA

BUDAPEST.— En la frontera rumana ha ocurrido un incidente entre la guardia fronteriza rumana y un grupo de campesinos húngaros que la atravesaron para cortar leña.

Parce que aquéllos hicieron fuego, matando a un campesino e hiriendo a otro.

EL TEMBLOR DE TIERRA EN MEJICO

MEJICO.— Continúan recibiendo noticias de los daños causados por el temblor de tierra producido anoche.

Se sintió con mayor intensidad en la meseta central mejicana, en donde durante veintidós minutos se sucedieron las sacudidas sísmicas.

En las pequeñas poblaciones el pánico fué enorme.

AVISO A LOS INGENIEROS ALEMANES EN RUSIA

MOSCU.— Todos los ingenieros alemanes que se hallan en Rusia y que se han declarado en huelga para solidarizarse con sus compatriotas detenidos en Donetz, acaban de ser avisados por medio de una circular de la Guepue de que, si no vuelven al trabajo dentro de tres días, serán expulsados.

A FAVOR DEL PRINCIPE CAROL

BUCAREST.— El Comité del partido campesino declara que se solidariza para la vuelta del príncipe Carol como rey legítimo, si no es encargado dicho partido de formar un nuevo Gobierno antes del 28 de abril.

Por otra parte, los amigos del príncipe estiman las circunstancias actualmente favorables y hacen preparativos para la entrada del príncipe.

Se dice que el príncipe Carol irá primero a Viena y que saldrá luego en avión con destino a Alba Julia, en donde se hará proclamar rey.

La Agencia Rador publica la siguiente nota: «En los círculos autorizados se desmiente formalmente la noticia relativa a la vuelta precipitada de Titulesco a Rumanía.

Se desmienten igualmente todos los rumores de dimisión del Gabinete, rumores que declaman tendenciosos».

PARTE DE CANTON

LONDRES.— Según el «London Times», el general Chang Kai Shek ha logrado recuperar la parte superior de la ciudad de Cantón.

que el príncipe que lleva sufridas varias caídas del caballo. El príncipe aceptó la apuesta con el anciano a condición de que la carrera se celebre en un campo cerrado y que la recaudación se destine a obras de caridad.

COSAS DEL GINE

LA CINEMATECA DE PARIS

Es sabido que el Gobierno francés presta gran atención al cinematógrafo. El ministro de Instrucción Pública, M. Herriot (autor de «Madame Recamier», cuya versión cinematográfica se está realizando actualmente), ha manifestado en la Cámara su opinión francamente favorable a la enseñanza por medio del cinematógrafo y no pierde ocasión de manifestar sus grandes simpatías por el nuevo arte.

El gobierno comunal de París no va en zaga en esa materia al nacional. La cinemateca de la ciudad es hoy una espléndida realidad. Existía desde 1920, sin créditos en el presupuesto para su funcionamiento y ocupaba una parte de la escuela comunal. Votada la partida del presupuesto en diciembre de 1925 se instaló en un amplio local. Desde enero del año pasado recibe una subvención del consejo general y su acción se extiende ahora rápidamente. Al mismo tiempo se ha transformado en el asiento del servicio cinematográfico de la enseñanza técnica, por convenio realizado con el Ministerio nacional de Instrucción Pública que le acuerda también una subvención.

La cinemateca es un órgano de información. Centraliza toda una documentación sobre el cinematógrafo: libros, folletos, periódicos, repertorios de films, resumen de los congresos, está en relación con los oficios similares de Francia y del extranjero. Pone a disposición de los maestros de escuela los films que necesitan para la preparación de sus lecciones, gracias a dispositivos especiales de lectura. Conserva los films que atañen a la historia de París, costumbres e instituciones y los que marcan una etapa en la evolución del cinematógrafo.

Es un centro de estudios de los métodos y programas de enseñanza. Estudia los films documentales que pueden ser aplicados a la enseñanza. Fiscaliza el valor pedagógico de los cine-gramas que se le presentan. Trata de crear una pedagogía del cinematógrafo. En la enseñanza del dibujo ha creado ya un método nuevo de educación de la observación y de la memoria visual que facilita las adquisiciones útiles al dibujante. Este método se aplica ya en muchas escuelas de París y de provincias y se ha desarrollado particularmente en la Escuela de Bellas Artes de Nancy.

Posee una sala de exposición de diversos aparatos de proyección; suministra toda clase de informes técnicos, organiza sesiones de enseñanza y de propaganda en favor del cinematógrafo escolar y educativo. Casi diariamente, en los barrios de París para un film instructivo, un film de orientación profesional y un film documental, además de otros importantes servicios que sería largo enumerar.

Por su parte, los servicios para la orientación profesional, de carácter nacional son importantes. Francia, dice el preámbulo de la constitución de esta cinemateca, sufre una crisis de aprendizaje. Las causas de esta crisis son: la guerra, la escasa natalidad y la vida cara, pues los padres sufren grandes dificultades para educar a sus hijos. De allí resulta que los niños ni pueden aprender un oficio y serán más tarde condenados a trabajos penosos y mal pagados, situación contra la que hay que luchar. Importa, principalmente, encaminar a los jóvenes hacia el oficio más adecuado a sus aptitudes.

Así, pues, la cinemateca nacional ha realizado en 1926 trece films sobre los siguientes oficios: la cerámica, papel pintado, trabajos en vidrio de óptica, torneado de metales, hierro forjado, escultura sobre madera, plomería, flores artificiales, fabricación de libros y otros. De cada uno de estos films se han sacado 16 copias que se envían a los diferentes centros de orientación profesional de Francia. En 1927 se ha realizado mayor número de estos films, y en el corriente año hay el propósito de aumentar aún la producción.

He aquí, pues, cómo Francia, al igual que Alemania, Estados Unidos y otros países, aprovechan la maravillosa invención de la fotografía animada.

El picor fuerte de la piel es un síntoma de sarna.

El

Mitigal

cura esta enfermedad con rapidez y seguridad. Desprovisto de olor. No mancha la ropa.



BUENA COLOCACION DE DINERO

Vendo Casas, Locales, Pabellones, Viñas, Olivares y Tierra blanca

Casas modernas, en sitios céntricos, de 23, 27, 75, 105, 115, 120, 140, 150 y 230.000 pesetas, completas o por pisos de 5 a 14.000 pesetas.
 Casa en la calle Canalejas, letra L, entera o por pisos de 10 a 14.000 pesetas, y otra en las mismas condiciones en la calle del Norte, con solar.
 La casa número 31 del Muro Carmelitas y local contiguo, con entrada por la calle de San Gil.
 Casita económica en el Paseo Gonzalo de Berceo, letra L, con buharda, planta baja y un piso, junta o separada.
 En la calle del Norte, los pabellones números 24 y 26, juntos o separados. Planta baja núm. 8 en la calle de San Gil, de 20 metros de fachada por 13 de fondo, propia para fábrica y para edificar casa.
 Doy facilidades en el pago y garantizo producción del 7 al 8 por 100.
 Huertas en la carretera de Madre de Dios, término de «Calaveras», de siete, cinco y cuatro fanegas; riego todo el año.
 Viña de 53 fanegas, a 2 kms. de la capital; 600 metros de frente a la carretera de Logroño a Viana. Posee casa y agua propia.
 En la carretera de Logroño a Mendavia, término de «Barriguelo», vendiendo juntas o separadas 30 fanegas de viña, 8 de olivar y 120 de tierra blanca.
 En el término de Cantabria, 192 fanegas de viña, olivar y tierra blanca.

AGENCIA POZUETA.—Muro de la Mata, 1, entresuelo

Avisos y Noticias

En las primeras horas de la mañana de ayer lució el sol en un cielo despejado, que se fué cubriendo poco a poco y que se cerró al mediodía, casi por completo y no volvió a abrirse. En las primeras horas de la tarde hubo momentos en que unas achispadas de agua mancharon el pavimento. No había cines y desde las seis y media comenzó a animarse el paseo en la calle del Mercado, y cuando a las siete o poco más estaba bastante concurrido, cayó un chubasco bastante copioso y lo disolvió, haciendo guarecerse en los soportales «al personal». Siguió lloviendo más o menos durante varias horas.
 El termómetro señaló una mínima de 5,8 grados y unas máximas de 15 al 16 y 13,6 a la sombra.
 El barómetro registró a las ocho de la mañana una presión de 722,1 milímetros y de 721,3 a las seis de la tarde.

Al gremio de ultramarinos, a todos los empleados de ambos sexos y categorías
 COMPANEROS: Estando próximo a publicarse el decreto sobre Comités Paritarios, se os invita a una asamblea general, que tendrá lugar el sábado, 24 del actual, a las nueve y media, para informaros de la necesidad de organizarse y las ventajas que esto os ha de reportar. ¡Compañeros, no faltéis!

VENDO TIERRAS DE LABOR CON VIVIENDAS
 En lotes desde quince fanegas en adelante, en Arróbal, tierra de regadío permanente del Ebro, en la Rivera, con vivienda para cada lote.
 Lotes de regadío del Leza, tierra de primera, desde 125 pesetas hasta 400 la fanega, a elegir.
 Secano, tierra blanca de primera, a ochenta pesetas fanega, con facilidades de pago.
 Situación espléndida y bien comunicada con la capital.
 Informes JACINTO ESCUDERO SAGASTA, 14.—LOGROÑO

Agencia Pozueta
 COMPRA Y VENTA DE FINCAS
 Disponiendo siempre de capital para realizar las compras en el acto.
 Préstamos e hipotecas.
 MURO DE LA MATA, 1 ENTLO.
 El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha dictado sentencia revocando el acuerdo del alcalde de Santurde y las del pleno del Ayuntamiento de dicho pueblo, por los que se decretó la suspensión y destitución del secretario de dicho Ayuntamiento, don Máximo Aransay Moreno, mandando que sea repuesto en el cargo y declarando su derecho a exigir los sueldos no percibidos desde la fecha de suspensión sin perjuicio de la responsabilidad civil subsidiaria reclamable a los concejales que votaron los acuerdos.
 En el mismo fallo el Tribunal desestima la excepción de falta de acción en el recurrente alegada perentoriamente por la representación coadyuvante, y expresando los hechos denunciados como constitutivos de faltas leves de desobediencia y laboriosidad. Se estima como bastante y adecuada la corrección de apercibimiento.

PIEL Y SECRETAS
JOSE MONTERO
 MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

EL NOY, sólo por ocho días, a beneficio del público, pone el «FIATO a CUARENTA CENTIMOS KILOMETRO», saliendo fuera de Logroño y cuatro asientos.
 Por la Dirección general de Correos, le ha sido concedido, hasta 50 pesetas, el Giro Postal a la villa de Lumberras y su aldea de San Andrés de Cameros.

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

Conservas Garavilla. Bermeo
 CHICHARRILLO EN ACEITE.
 COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS DEL ESTADO
 El próximo domingo, día 25, en el Salón Circo del Teatro Bretón, a las once en primera convocatoria, y media hora más tarde en segunda de no asistir número suficiente de asociados, tendrá lugar Junta general ordinaria para el examen de cuentas del ejercicio 1927 y renovación de la Directiva. Se ruega la máxima asistencia.

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

Fotografía GARAY

Sagasta, núm. 13, principal

(Junto a Granja Oriente)

En la Escuela Industrial y en cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 9 del actual, se constituyó ayer el Patronato local provisional de Formación Técnica Industrial, compuesto además de por la Junta de Enseñanza Industrial, por don Felipe Martínez González y don Tomás Fernández, en representación del Comité paritario de Artes Gráficas; don Casimiro Gutiérrez, por la Cámara de la Propiedad Urbana, y don Octavio Viñas, don Onofre G. Mendiola, don Marcelino Sáez-Benito, por la Escuela Industrial y de Aprendizaje.
 Una vez constituido el Patronato se nombró una comisión que se encargue de proponer la Carta fundacional a que hace referencia la mencionada disposición.

Mañana, domingo

Cine Popular

en el Frontón Logroñés

Grandes secciones de cine A PRECIOS POPULARES
 Estreno de la verdadera joya cinematográfica

EL TERREMOTO

Emocionante película, que gustará extraordinariamente, interpretada por el formidable actor LON CHANEY

Se completará el programa con una graciosa CINTA COMICA.
 La taquilla se abrirá a las 11.

Patatas de siembra

y huevos muy frescos, a 2'00 ptas. docena. Pedro Nalda, San Agustín, 8.

MEDIAS DE SEDA, que no se saltan los puntos, y calcetines para caballero, he recibido un gran surtido a precios muy convenientes.
José Lacazada
 MERCADO, 25, e IMPRENTA, 1.

La Audiencia vió ayer una causa procedente del Juzgado de Nájera contra Manuel Peña García, por usurpación de atribuciones.
 El Ministerio fiscal pidió para el procesado la pena de cinco años de suspensión de todo cargo público.
 El defensor señor Gutiérrez de Bercena solicitó la absolución, negando los hechos.

Acontecimiento

Teniendo necesidad de aminorar existencias, y con los grandes surtidos que cuenta en camisería fina, REGALARA a todo el que compre una camisa, y lo solicite, un par de gemelos para puños o una corbata de punto; teniendo un gran surtido de camisas percal fino desde 4'95.
 En EL SIGLO XX. PORTALES, 56.

FERRETERIA

Compre la que necesite en Casa de AMPLIVIA, y ahorra usted dinero.
 MECANOGRAFAS Y CAJERAS
 Dispongo para dentro y fuera de la capital: inmejorables referencias. Agencia Aréjula, Hermanos Moroy, 13.—LOGROÑO.

SERVIDUMBRE, Colocación rápida. Honorarios, 2'50. Agencia Aréjula, Hermanos Moroy, 13, Logroño.

El mercado de granos celebrado ayer en la plaza de San Bernabé estuvo desanimadísimo.
 El de tesis de cerda que se verificó en los terrenos de San Francisco tuvo no más que regular animación. Se subieron a la venta 190 toneladas y se colocaron casi todos a precios que fluctuaron entre 45 y 80 pesetas ejemplar.

EMILIO CASAS
 SIFILIS Y VENEREO
 DIATERMIA — RAYOS X
 SAGASTA, 17, 2.º

HUEVOS
 FRESCOS, A 1'80 DOCENA.
 Besugo en escabeche, a 4'50 el kilo.
 MERCADO, 11.

SE VENDE UNA MESA DE BILLAR completa, para juego de carambolas. Informan en «El Carabanchelo».

La «Gaceta» declara jubilado a Benito Martínez Molero, alguacil del Juzgado de Instrucción de Alfaro.

MEDIAS, GUANTES, COLLARES, CARTERAS, BOQUILLAS PARA BOLSOS EN CELULOIDE.

CASA AMALRIC
 MARQUES DE VALLEJO, 6.

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

Hoy se dará en el Moderno la película «Sangre y Arena», adaptación de la novela del insigne Blasco Ibáñez, en la que tiene a su cargo el papel protagonista el malogrado actor Rodolfo Valentino. Sabemos que la cinta está bien hecha; pero, seguramente, sobre la calidad del «film», entretenido y emotivo, los nombres del novelista y el actor, ambos extraordinariamente populares, llevarán hoy a este cine una gran cantidad de público.

En el Cinema Social se proyectará hoy también la película que anunciáramos ayer, titulada «La Cabaña del Tío Tom», trasunto fiel de una novela del mismo título, conocida en América y muy conocida también en España. La cinta está muy bien filmada y entretenida e interesa mucho. Ya decíamos que la habíamos visto en prueba y que nos había complacido.

SE ARRIENDA UN ESPACIOSO ALMACEN en la calle de las Delicias, 7. Informarán en Bretón de los Herreros, 42, piso primero.

ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

DR. CANTERO
 GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas en Haro, Hotel Suizo, el 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, e día 2.
 El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

Francisco Anguiano
 PARTOS.—RAYOS X.
 SAGASTA, 11, 2.º

Se advierte a los que posean títulos de la Deuda perpetua interior constituidos en la Caja General de Depósitos, que pueden acogerse a los beneficios del real decreto ley de 13 del actual, para convertirlos en amortizable, debiendo solicitar el tanje por conducto de esta Delegación de Hacienda al mencionado Centro y antes del día 31 del actual, expresando en la solicitud el número de los resguardos y capitales de los mismos.

J. GUTIERREZ S. MALO
 GARGANTA. NARIZ. OIDOS.
 SALMERON, NUM. 8, 2.º

Socio con 20.000 pesetas
 Se desea para ampliación de industria en marcha. Informarán Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entlo.

Oficial peluquero
 Se necesita con urgencia para Logroño. Razón, en LA RIOJA.

Bañeras, Lavabos, Inodoros
Augusto Bermejo
 PROVISIONALMENTE, MAYOR, 16

Por la Sala de Derecho de la Audiencia se ha fallado condenando a Teodoro Martínez Revert a tres penas de dos meses y un día de arresto mayor en causa por tres delitos de estafa, del Juzgado de Logroño, y a devolver una bicicleta al perjudicado Cesáreo Ruiz.

Probando el Café «EL CONQUISTADOR» ya no se toma otro.

CONSULTORIO PARA NIÑOS
CALVO MARIN
 General Zurbano, 10, entresuelo, dcha.

LA ACTIVA
 HIJO DE M. GARAVILLA
 CASA FUNDADA EL AÑO 1865
 Conservas de pescados y vegetales LEQUEITIO, Haro y Rincón de Soto
 Representante, don Emilio Bello LOGROÑO.

Farmacia Villarreal
 MERCADO, 78. — LOGROÑO.

Han comenzado a montarse las armaduras de hierro de las maripuestas que protegerán de las lluvias las entradas del paso subterráneo, construido en el nivel de la calle de Vara de Rey.
 Probablemente para fin del mes actual, el paso podrá ya ser utilizado por el público.

INODOROS
 Pedestal loza blanca, con depósito de hierro, tirador de porcelana, flotador catalán, tapa, tornillos, topes y enchufe.
 39 PESETAS
Fortunato Redón

AZULEJOS
 blancos y decorados inimitables por su excelente calidad. Fábrica LA CERAMICA RIOJANA

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

Viticultores:

Sulfato de cobre en cristales gruesos, menudos y en polvo. Sulfato preparado. Azufre sublimado flor. Permapanato de potasa. Sulfatadoras y azufradoras de todas clases y marcas.— Piezas de recambio.— Gomas para sulfatadoras y cuantos productos y aparatos se conocen para combatir las distintas enfermedades de las viñas, encontraréis en el

LABORATORIO VITICOLA-ENOLOGICO

JUAN JOSE ALONSO
 GRANDES EXISTENCIAS. PRECIOS ECONOMICOS.
 CERVANTES, 1, LOGROÑO. TELEFONO NUMERO 333.

El director de la Sucursal del Banco Central en esta ciudad, nuestro amigo don Amancio Cabezón, nos participa haber tomado posesión de dicho cargo, en el que se ofrece.
 Agradecemos su atención y le auguramos la reciprocidad de sus ofrecimientos.

CUARTA REMESA
 de los ya conocidísimos estuches de papel y sobres, de tela forrados, a 0'90 uno, acaba de recibir la

IMPRENTA Y LIBRERIA
Delfin Merino (hijo)
 LOCAL. Se alquila propio para pastelería o carnicería. San Bartolomé, número 14.

DOCTOR LOYOLA
 Partos, Matriz, Niños.—Bretón, 8, 1.º

Subasta de cueros
 El próximo domingo, día 25, a las tres de la tarde, se celebrará en Hermanos Moroy, 14, la subasta de cueros de ganado vacuno y ternera que sacrifique un grupo de cortadores durante los meses de abril, mayo y junio

VIAJANTE. Se necesita en el comercio de tejidos de LUIS LARREA. Logroño.

La Comisión Municipal Permanente, en la sesión ordinaria semanal que le corresponde celebrar hoy, tratará la siguiente orden del día: Asuntos de Beneficencia. Acto de recepción. Informes de Policía Urbana. Distribución de fondos. Sorteo de la Tenda. Listas de jornales. Asuntos de la Alcaldía.

La mejor cuchilla de afeitar
FENIX
 de fabricación nacional

Todo el que compre un paquete de cuchillas marca «Fenix», será obsequiado con un bonito estuche-calendario, conteniendo una hoja de muestra.

Representante: Antonio Gonzalo
 Publicidad LUZ.

JOSE FRAILE
 Médico por oposición de las salas de Venereo y Sífilis del Hospital Provincial. MATRIZ. CIRUGIA.
 Consulta de once a una y de tres a cinco. MERCADO, 65, 1.º

Seguros contra el robo. Pídanse condiciones a Plus Ultra. Agente Gral. en Logroño, Manuel Sastrón, Salmerón, 5.

PARTOS
 Doña Esperanza Donamaria de Elimer, Profesora en Partos y de la Be-34, primero, centro.
 Beneficencia municipal. Calle del Norte.

Para continuar la ejecución de las proyectadas obras de pavimentación de la ciudad, se han comenzado a allisar los andenes de la calle del General Espartero, empezándose a desmontar los cerros de piedra que existen en algunas casas de aquella vía. Se hará también desaparecer, de acuerdo con el propietario, la verja del edificio que ocupa el Gobierno civil.

También se ha ensayado la siembra de vallico en un trozo de las platabandas que quedan entre la acera y el firme de una de las calles del ensanche de la zona oriental. La idea de dejar bandas de tierra al aire, en beneficio del arbolado, es muy acertada y la de sembrar esas bandas de césped, se ha comentado con elogio. La «cintura» verde al pie de los árboles, será muy grata a la vista.

Gran liquidación
 de todas clases de calzado, por quitarse del negocio. «Zapatería Modelo», Plaza del Mercado, 31 (junto a la farmacia del Sr. Eraso). Logroño.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta
 Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE
 San Blas, 1 — Teléfono 273.

J. Aguirre Azcárate
 Médico de la Casa de Socorro. GARGANTA.—NARIZ Y OIDOS.
 Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5.

INODOROS
 Pedestal loza blanca, con depósito de hierro, tirador de porcelana, flotador catalán, tapa, tornillos, topes y enchufe.
 39 PESETAS
Fortunato Redón

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

Felizmente, ha dado a luz su primer hijo, el que se llamará José Antonio, la bella esposa del simpático y muy estimado viajante de la Casa Garrigosa, don Antonio Martínez.
 Damos nuestra enhorabuena a los venturosos padres del nuevo logroñés.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
HERIBERTO VILLALOBOS
 CIRUGIA Y MEDICINA GENERAL
 Laboratorio clínico para sus enfermos.
 CANALEJAS, M, 1.º.—DE 3 A 6.
 Domingos, Hotel Adela, de 9 a 1. Haro

POLICLINICA
DR. SAENZ DE SANTA MARIA
 DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
 RAYOS X. DIATERMIA
 Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos.
 Carnicerías, 4, pral. Teléfonos, 9 y 23.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la bella esposa del oficial de Hacienda, don Vidal Redón, a quien felicitamos, así como a la dichosa madre.

Emulsiones de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos y Iodotánica. Farmacia del Doctor Perucha.

MARCOTEGUI
 Análisis clínicos. — GALLARZA, 26.

REGISTRO CIVIL
 Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Luis González Barón, Elena García Pérez.
 Defunciones.—Rosario Pérez Sáenz, de once meses, de Logroño.
 Matrimonios.— Casimiro Miguel Benito con Felipa Gracia Nájera.

DE VENTA
 Camión Renault, de 5 toneladas. Torpedo Hispano-Suiza, 4 asientos. Precios ventajosísimos. — Dirigirse a TALLERES DE TOLOSA Tolosa (Guipúzcoa).

LABORATORIO CHAVARRIA
 ANALISIS:
 Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Esputos, Pus, Orinas, Contenido gástrico. Leche de nodriza, etc., etc.
 WASSERMANN: martes y viernes. Días laborables: 9 a 10 mañana y de 12 a 2 tarde.
 CANALEJAS, 3, ENTRESUELO LOGROÑO.

FILTRO: ESTERILIZADORES
 para agua a presión y sin presión.
JULIO REDON
 MARQUES DE VALLEJO, 47.

Sobre la próxima campaña
 contra las plagas del campo

El Consejo de Fomento ha hecho público que pronto va a empezar la campaña contra las plagas del campo, bajo la dirección del personal agrónomo. Mucho nos satisface esta noticia, pues tenemos la opinión de que si se confiara al labrador la lucha contra los insectos que atacan sus cosechas no se adelantaría nada, ya que aquél por muchos motivos no puede hacerlo en condiciones de éxito.

Entre ellos, uno de los principales es que desconoce cuáles son los insectos que tanto le perjudican y el tratamiento adecuado contra ellos. Claro es que si la dirección de los trabajos de lucha va a llevarse por personal técnico, este inconveniente se corrige en parte, pues el director podrá advertir cuál es la plaga que tiene que extinguirse y combatir con el insecticida apropiado. Pero dicho personal no es posible que actúe a un mismo tiempo en puntos disjuntos y como una de las cosas que exige toda campaña contra las plagas es la oportunidad del tratamiento, tememos que la labor de dichos señores no dé todos los resultados que debieran esperarse.

Está ya organizado el servicio de cédula ambulante, ¿por qué, pues, no se aprovecha el tiempo que falta para empezar los trabajos, en dar conferencias que ilustren al agricultor, sobre lo que deba hacerse, enseñando a todos, pero especialmente a los capataces, a conocer los principales insectos que dañan los cultivos, para que al verlos aparecer den cuenta de ello y pueda combatirlos oportunamente?

Creemos que nuestra petición no puede ser más justa. Ahora tiene la palabra los señores que pueden convertirla en realidad.

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

ARTICULOS PARA REGALO
 ENORME SURTIDO
Casa ANGUIANO

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

CONSULTORIO MÉDICO - QUIRÚRGICO
Luis Ruiz Mosso
 11 a 1 y de 3 a 6
 VARA DE REY, 3.-2.º

HOY, sábado, en el

TEATRO MODERNO

[Acontecimiento cinematográfico]

¡La película más sensacional de la temporada!

SANGRE Y ARENA

FAMOSA NOVELA DE LA ESPAÑA LEGENDARIA, MARAVILLOSAMENTE LLEVADA A LA PANTALLA

RODOLFO VALENTINO

está sencillamente admirable en su papel de protagonista, secundado por las bellísimas artistas

NITA NALDI Y LILA LEE

Junta de Transportes

Se reunió ayer la Junta Provincial de Transportes, bajo la presidencia del ingeniero jefe de Obras públicas señor Pagola.

Se acordó que conste en acta la satisfacción de la Junta por hallarse casi restablecido de su grave enfermedad el señor gobernador civil don Juan Fabiani, y que una comisión compuesta por los señores Pagola y Pineda, pasara a sus habitaciones particulares a saludarle y comunicárselo.

Se concedió permiso a don Jesús Cárcar para lo que se refiere a la provincia de Logroño, de un servicio de la clase B entre Cárcar y Calahorra, donde ofrece hacer dos expediciones diarias. La Junta consideró este servicio muy conveniente para el pueblo de Cárcar, toda vez que no llegaban a él los demás servicios establecidos.

Análoga concesión se hace a don Ignacio Landaluce, para la línea Viña Logroño, por tener en cuenta que se trata de una continuación del servicio de clase B que tenía establecido don Pedro Martínez Osés, quien falleció.

Fueron denegados los permisos que solicitaban don Francisco Rodríguez Ruiz de Galarreta y don Hipólito Cabezón Ojeda, para establecer servicios de la clase B, el primero, de Estella a Logroño los martes y viernes, y el segundo, de la estación de Fuenmayor, por este pueblo a Logroño. Estos acuerdos fueron tomados por considerar la Junta que están suficientemente atendidas las necesidades de esas líneas respectivas.

Se informaron los siguientes recursos de alzada.

Uno interpuesto por don José Castell Sáenz de Tejada, contra acuerdo de esta Junta provincial de 16 de noviembre de 1927, sobre expediente instruido por denuncia de dicho señor, relacionada con el servicio de viajeros de la línea con exclusividad Logroño-Montenegro, de la que es concesionario don Juan Martínez.

Otro interpuesto por don Tiburcio Camilo, también contra acuerdo de esta provincial de fecha 3 de agosto de 1927, por el que se autorizó a don Elvira Sáenz Rollán, para seguir explotando los servicios de viajeros que tenía establecidos de Calahorra a Arnedo y de este último punto a Enciso, hasta cumplirse el plazo de los cinco años de que trata el real decreto de 20 de febrero de 1926.

Se acuerda que ambos recursos sean tramitados por la Secretaría en forma reglamentaria.

Se concede autorización para explotar servicios de la clase D a don Emilio Cervantes, vecino de Arnedo, y don Emilio Sorbonet, de Logroño.

Se concede igualmente autorización para explotar servicios de la clase E (mercancías), de Munilla a Logroño y de Munilla a Calahorra, a don Esteban Vanguas Pastor.

La Secretaría da cuenta de haber

sido anulada por la Junta Central, por incumplimiento de las ofertas de material, la concesión de exclusividad de la línea de Aldeanueva a Calahorra, otorgada definitivamente a don Pedro Falcón Jiménez, y en su virtud se acuerda anunciar concurso libre para la concesión de la expresada línea, cuya subasta se celebrará en la fecha que fije la Presidencia y previos los trámites reglamentarios.

La Secretaría dio cuenta de los expedientes de denuncia iniciados desde primero de enero y de los resultados por la Presidencia desde igual fecha, y figurando entre aquéllos algunos por llevar exceso de viajeros, los concesionarios de servicios de la clase D (alquiler), se acordó efectuar a todos los que explotaban servicios de esta clase, comunicándoles con multas rigurosas si llevan en sus coches más número de viajeros que aquel para que fueron autorizados y que constarán en los respectivos títulos de concesión; medida que considera la Junta de verdadera necesidad para que pueda servir de freno a abusos de otra naturaleza y de difícil comprobación.

Se enteró la Junta de haber sido concedida definitivamente la exclusividad del servicio de viajeros de Nájera a Haro, a favor de don Estanislao Peña.

DE BARCELONA

SE SUPONE QUE TRATABAN DE EVADIRSE RECLUSOS DE CIUDADO

BARCELONA, 23.—La Policía sigue practicando gestiones para averiguar el fin que perseguían quienes enviaron al recluso Jaime Serrat, dentro de una cesta de doble fondo, dos pistolas y abundantes municiones.

Se tiene el convencimiento de que Serrat y otros condenados por atraco se proponían evadirse.

Serrat, además de la pena que cumple por atraco al hijo del editor señor Maucí, está complicado en otro atraco cometido en la Rabassada y en el asalto al café de Badalona, en cuyo suceso resultaron dos personas muertas.

En esta causa, el fiscal solicita varias penas de muerte.

La joven que llevó la cesta a la cárcel sigue sin ser descubierta.

QUIERON SUICIDARSE POR NO PODER PAGAR EL HOSPEDAJE

Comunican de Granollers que han ingresado en aquel hospital, gravemente heridos, Mercedes Suárez Díez, de 25 años, e Ismael Villamayor, de 30, que procedían de Bigas, donde carecer de recursos para pagar el hospedaje, decidieron suicidarse.

Ismael disparó tres tiros contra la joven, hiriéndole en ambas piernas y después volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cara.

LA MODA DE LOS CORRITOS

Las alumnas de la Escuela de Música de Barcelona han visitado a las autoridades universitarias para pedirles que se les autorice para llevar corritos de uniforme a semejanza de los que llevan otros escolares.

La insignia que se pondrán en la gorra del Colegio será una lira.

En la calle de Salmerón detuvo la policía a cuatro individuos que llevaban el gorro de papel que remeda, burlando, al que usan como distintivo los estudiantes. Después de tomarles declaración se les puso en libertad.

CHINOS EXPULSADOS

Han sido detenidos por la policía tres chinos que habían pasado la frontera sin pasaporte.

Serán expulsados del territorio nacional.

NO HA MUERTO PINILLOS

Se desmiente la noticia del fallecimiento del campeón de natación José Pinillos.

La noticia fué dada por teléfono a los periódicos por un individuo que dijo ser socio del Club de Natación.

EL GOBERNADOR A MADRID

En los primeros días de la próxima semana marchará a Madrid el gobernador civil señor Milans del Bosch.

FIGURAS DE LA HORA

El príncipe que se cae del caballo

Otra vez—la enésima—se ha caído del caballo el príncipe de Gales. La noticia sería ya vulgar y anodina si no se viese claramente el propósito, tan británicamente humorístico, perseguido por el heredero del trono inglés, de batir un pintoresco record. El príncipe se cae, indudablemente, porque quiere caerse. No hay entre todos los príncipes cultivadores del deporte, ninguno que le iguale en agilidad y destreza. Montando, es un centuro. Alto y fornido, posee unos bíceps de atleta, unas piernas de campeón de «cross» y una elasticidad de acrobata. Todo lo hace a pase gimnástico: los viajes, los discursos, el amor... En sus excursiones en tren, baja en todas las estaciones y no utiliza jamás el estribo para descender o subir al vagón. Da un salto vigoroso como un felino y se asoma a la ventanilla, mirando a las autoridades, asombradas, con la sonrisa del funámbulo que ha llegado, indemne y zairoso, al final del alambre.

Le anima un espíritu paradójico, verdaderamente genial. Es un príncipe que no conoce la solemnidad y al que aterra la perspectiva de tener que quietar un día su bizarra movilidad juvenil bajo el pesantismo manto imperial. Mientras llega esa hora, el príncipe acentúa su jovialidad y su extravagancia y procura aturdirse en un vértigo de chiquilladas, de genialidades, de farsas. Sabe que, más tarde o más temprano, tendrá que ponerse forzosamente serio y que, entonces, la más inofensiva de sus travestidas puede originar, en el caso mejor, una cuestión de etiqueta o una crisis ministerial.

A primera vista, las aventuras del príncipesco zagalón, llenas de simpatía, muestran una sonrisa. Son, en realidad, las suyas, unas peripecias tan divertidas que no pueden provocar más que un enojo: el de un regio progenitor. Pero, en el fondo, late una tragedia. La tragedia de un Sísifo presunto, de un Prometeo que presente ya el tirón de la cadena libertaria y trata de sobreesaturarse de libertad y de frivolidad para, luego, mitigar las rigideces del presente con las graciosas remembranzas del pasado.

Ya desde niño, le atraen el peligro y la excentricidad. Cuando padres o preceptores le amonestan por sus excesos deportivos, David Eduardo les increpa, sin cesar en sus velocísimas cabalgadas: «¡No séis ridículos!» Como no le permiten cultivar uno de los deportes más sugestivos para un mozo desenvuelto y bravo—la guerra—el príncipe hace una escapatoria en bicicleta hasta las cercanías de la línea de fuego y tiene la suerte de ver, apenas llegar, cómo cae una granada enemiga, que destruye su auto y mata a su «chauffeur» y deja ileso su insignie persona. Con lo que, lejos de reducirle, se acrecienta su intrepidez.

Aún de príncipe, le obligan las tradiciones familiares y las pejiugeras del protocolo irrumpen hasta en su guardarropa. Si se olvida de abrocharse un botón de la americana, crea una moda. Los garabatos que va sacre fantástico dibuja en sus chalecos son reproducidos por los alfayates aldeanos en las prensas de los currutacos pueblerinos del último rincón de Europa. Hasta cuando, impremeditadamente, por falta de tiempo y sobra de asans fason, falta a la etiqueta, los elegantes londinenses imitan al manco destinado—o condenado—a ser rey, y dos días después del príncipesco descuido, en todos los saraos británicos se ven «chaquets» apareados con pantalones grises.

Es una tortura inevitable. Aunque viaje de incógnito, aunque se embarque secretamente, aunque envíe telegramas circulares a presidentes, gobernadores y alcaldes, el príncipe vive dentro de un escapatote, frente al cual acechan los «repósters» con sus «cametas» y los fotógrafos con sus objetivos. Un día se le ocurre, estando en Biarritz, coger el volante de un Rolls-Royce y plantarse en España, sin más cortejo que un camarada de «golfs» que ni siquiera está en el Gotha—y una alegre muchacha, con quien ha simpatizado mientras tomaba el aperitivo en un café de la Plaza de la Villa. Es una aventura placenteramente burguesa. Ya en España, el heterogéneo trío busca entre todos los «restaurants» el más obscuro,

el de clientela más humilde; una taberna con mostrador de cinc y parioquianos que juegan al tute. Se refugian en el lugar más escondido, piden la carta a un maître d'hôtel, que no sabe francés y eligen los manjares más típicos y el vino más fuerte. Pero aún no han acabado con los postres, un aristócrata de la localidad invita al príncipe, a su amigo y a la penipatética a tomar el café en su salón duca. Y cuando, al día siguiente, emprenden el regreso a Francia, ya están los marmosistas terminando la lámpida que, honrará, dentro de 24 horas, la taberna: del día tantos de tal mes, de tal año, honró este establecimiento, con su regia presencia, S. A. el príncipe de Gales.

Pero la rebeldía del príncipe no pierde su tono humorístico. Cuando más se acerca la hora de la solemnidad, del mamto, del cetro y las responsabilidades, más cabriolas realiza el bizarro manco. No pasan cinco días sin que se caiga del caballo, sin que equivoque la indumentaria adecuada, sin que se desfrace de mujer o le dé un papirotazo al más engolado de sus futuros súbditos, al verlo, ante él, con la espina dorsal a punto de quebrarse. Con la prisal del que se va a morir, satisface ansiosamente todos sus caprichos: coge del brazo a su barbero, recorre cientos de kilómetros para aumentar con una más su copiosa colección de pipas; deja plantada una nueva novia; la duodécima o la vigésima...

ISAAC ABEYTUA

El estreno de una obra teatral de Sánchez Mejías

¿Hará la crítica Juan Belmonte?

Reina enorme expectación en Madrid por conocer la obra «Sin razón», escrita por el ex torero Ignacio Sánchez Mejías. Como se sabe, esta obra fué entregada la pasada temporada a la compañía de Lara, pero parece ser que Ignacio se enfadó y retiró su comedia de Lara porque en dicho coliseo se le postergó ante el eximio poeta don Enrique Marquina, estrenando una obra de éste antes que la del torero.

Conversando con un periodista de «El Liberal», de Bilbao, Ignacio Sánchez Mejías ha dicho lo siguiente:

—No sé—nos confiesa anualmente Ignacio—qué decir. «Sin razón», como usted sabe ya, es una obra de locos. La acción transcurre en un manicomio. El sueño de la razón, según Goya, engendra monstruos; el sueño de la sinrazón es, como usted verá, menos cruel. He creado una loca, Beatriz, que se imagina reina y se atiene a su verdad. En el manicomio hay un obispo y Lay alta servidumbre palaciega, y ministros y jueces, y cronistas, que se atienen a su vez, a la demencia con que les ha obsequiado el destino. Todos, añadire calderonariamente para hacer honor al nombre de este coloso, sueñan lo que son, aunque ninguno lo entienda.

—Dice la gente leída que es usted freudiano—le insinuamos.

—Y es cierto—responde.—Conozco a Freud, y lo releo a gusto. Creo también haber interpretado con justicia sus doctrinas. ¡Aunque, vaya usted a saber...! No le choque a usted mi afición al psicoanálisis. Mi padre era médico, mi hermano es médico, yo lo soy, casi casi.

—Y Pirandello—preguntamos—¿le gusta a usted?

—Sí—declara el ex torero.—Pero del teatro pirandelliano no se ha vertido a nuestro idioma más que una parte. Eso sí; me aseguran los conocedores que la mejor.

—Se susurra, nos atrevemos a deslizar—que el «Enrique IV» del siciliano se parece mucho a la obra de usted.

—Es posible—asiente el ex torero—y no negaré que he leído esa obra, que, como la mía, es de locos. Pero no recuerdo de ella sino lo que puede quedar de la pesadilla de una noche de verano. Fernando y Fernandito Mendoza, que conocen bien las dos obras, la de Pirandello y la mía, no encuentran semejanza ni aun remota.

—¿Cuándo concibió la obra?

—Pues verá usted. Yo vivo en Se-

villa cerca del manicomio. Frecuenteo (¿y por qué no?) a algunos locos que, en no recayendo de su manía, son razonables y, además, agudos sobremañera a veces. Un día de gran fiesta en Sevilla, mientras conversaba yo con un alienado, estallaban con gran estruendo los cohetes. «¿Cómo se divierten me dijo de pronto—los externos!...» De esa frase salió mi obra.

—¿De cuándo datan sus aficiones literarias?

—¡Pero hombre, que todos me preguntan eso! Pues de siempre; he leído mucho desde la infancia. Torear y leer, mis dos pasiones. Escribir es difícil, pero la vocación ayuda. He compuesto tres obras de teatro: «Zayas», otra que tienen Josefina Díaz y Santiago Artigas y esta que ustedes van a ver y quizá a silbar.

—Se asegura también que es usted vanguardista.

—¡Bah! No sé. Mis mejores amigos—hablo de los escritores—no son académicos, aunque lo serán.

—¿Qué dos obras, dos solamente, para no cansarle a usted, del teatro español contemporáneo, escrito o representado, prefiere usted?

—Entre las que prefiero puede usted citar «Los cuernos de don Friolera», esperpento de Valle Inclán, y «Tres escenas en ángulo recto», de Pepe Bergamín. Hay otras al lado de éstas no inferiores, sin duda; pero usted me pide que aluda a dos solamente.

—¿Tiene usted miedo al estreno?

—No. Ninguno. Yo me retiraré la noche del estreno a mi casa, y quedaré en escena los locos. Yo los creo, es bien cierto; pero se han emancipado de mí, y ahora viven, por sí y para sí, su vida. Se bastan para afrontar al público. Yo me enteraré de lo que ha sucedido. Estrenar no es torear; hay un telón por medio. «Aquello» sí; aquello, en las plazas de toros, era más duro.

—¿Y es verdad que Belmonte, que es también aficionado, y más cada vez, a las letras, va a hacer la crítica de «Sin razón»?

—Lo ignoro. Me prometió hacer la de «Zayas». De la de «Sin razón» no hemos hablado. Claro está que me halagaría la intervención de Juan. En fin, allá veremos.

—Nos despedimos de Sánchez Mejías, a quien Fernando Díaz de Mendoza y Maruja Guerrero reclaman.

Sobre la conversión de la Deuda Perpetua

Ocupándose «La Epoca» de la conversión de la Deuda Perpetua, dice:

«Desde luego, hay que anotar una partida importante para la conversión que es la que tiene el Banco de España. Alcanza ese papel la cifra de 344.474.903 pesetas. Conocida la prudencia de nuestro Banco nacional, es de pensar que la conversión no la hará en una sola clase de Amortizable, sino que tomará de las dos clases.

Sabido es también que la Caja Postal de Ahorros y la Caja de Depósitos dan facilidades para la conversión. La primera ha suscrito, como ya hemos dicho, más de 33 millones de pesetas y la Caja general de Depósitos ofrece a los depositantes las mayores facilidades para acudir a la operación.

Aparte de estas entidades, se sabe que concurren a la operación, el Instituto Nacional de Previsión y los Previsores del Porvenir, muchas sociedades de seguros y Cajas de Ahorro, etc. Solo con estas entidades quedarán cubiertos los mil millones.

Entre los particulares reina gran actividad, precursora de la conversión. Hay dos hechos comprobados y tangibles: el de la cotización, que en Madrid y en Barcelona alcanza el Interior perpetuo y las grandes facilidades que se dan a quien tiene abiertas cuentas de crédito con garantía de valores para que puedan amortizar su Interior, bastando la mera presentación del resguardo y la declaración de la clase de Amortizable en que se quiera el canje.

La cantidad de 2.000 millones que se señala como límite convertible, no sólo no parece exagerada, sino que se habla de cifras superiores; unos calculan 2.500 millones y hay quien llega a 3.000 millones.

En cuanto a qué clase de Deuda Amortizable tiene preferencia para la conversión, no cabe opinar con tanta firmeza. Depende de la psicología del tenedor; de que le guste ganar más capital aún cercenando un poco la renta o conservar la renta disminuyendo un poco el capital.

Algunas entidades irán a la conversión por partes iguales.

Los temporales

EN EL ESTRECHO

CADIZ.—Ha llegado el vapor «Romeo» que ha corrido durante la travesía un violentísimo temporal.

A bordo trae 220 licenciados. Cuarenta vaporcitos pesqueros que iban a hacerse a la mar mañana, han tenido que desistir en vista de los peligros que les oponía el viento.

UN NAUFRAGIO CON VICTIMAS

TARIFA.—A causa del violento temporal, un vapor suco con cargamento de madera se ha estrellado contra las rocas cerca de Punta Cabezon.

El barco se abrió, hundiéndose en pocos minutos.

Doce marineros de la tripulación fueron recogidos por otro vapor. Los once restantes quedaron toda la noche luchando con las olas. Nueve de ellos pudieron, después de grandes esfuerzos, llegar a nado a la costa.

El capitán ha desaparecido y el cadáver del piloto ha sido arrojado a la playa.

Como el vapor hundido había de mandado auxilio, salió a toda marcha el destructor «Walker» de la escuadra inglesa; pero no llegó a tiempo de evitar el naufragio.

Ha amainado el temporal.

ALMERIA.—De arribada forma ha entrado en este puerto el cañero «Bonifaz», procedente de Málaga.

EN LAS COSTAS GALLEGAS

FERROL.—Con mayor intensidad se ha reproducido el temporal en toda la costa.

Muchos vapores han llegado de arribada después de sortear grandes peligros. El puerto sigue cerrado al tráfico y el aspecto de la bahía es imponente.

VIGO.—La violencia del temporal ha sido causa de que se hayan apagado varias veces el alumbrado público. Ha descargado una tromba de agua con truenos y relámpagos, anegando se la calle del Príncipe.

Ha entrado nuevamente en el puerto el vapor «Cabo Blanco», que había zarpado el domingo para Sevilla. Cuando navegaba a la altura del cabo Silleiro entre un duro temporal, un golpe de mar le causó graves averías en el timón, poniéndole en trance peligrosísimo. Con grandes dificultades pudo el «Cabo Blanco» variar de rumbo, y después de brava lucha con la horrasca arribó de nuevo al puerto.

VIENE EL FRIO

MADRID.—El tiempo es de intenso frío y ventoso, lloviendo a ratos.

SELLO YER

CURA

Dolor de Cabeza, Gripe, Resfriados, Dolores Reumáticos, Dolor de Muelas, Dolor de Oídos, Dolores Nerviosos y los peculiares de la mujer.

Cajita con un sello: 40 céntimos. Caja con 12 sellos: 4 pesetas.



PLAZA DE TOROS de Logroño

GRAN FESTIVAL TAURINO

Mañana, domingo, 25 de marzo

Organizado por el Club Agüero

A LAS CUATRO MENOS CUARTO se lidiarán, banderillean y serán muertos a estoque

4 Hermosos Novillos

elegidos, dos uteros y dos erales, de la acreditada ganadería de don Fidel Rubio, de Logroño, por los diestros

Martin Agüero

Jaime Noain

Manolo Agüero

Ricardito Urzay

Para los aficionados se soltarán

CUATRO VACAS BRAVAS

bajo la dirección de los diestros «Rodas II» y Calavia.

La presidencia será ocupada por cuatro bellas señoritas

La banda de Bailén amenizará el espectáculo, interpretando bailarables hasta el anochecer.

Cinema Social

Hoy, Sábado

LA MAGNA OBRA DE LA CINEMATOGRAFIA

La que el futuro, como el presente, consagrará como el acontecimiento más grandioso en la historia del cine.

Se invirtieron dos años de trabajo indescriptible y más de dos millones de dólares.

¡EL MILAGRO DE LA PANTALLA!

LA CABAÑA DEL TIO TOM

Inspirada en la gran novela de Harriet Beecher Stowe

LA CABAÑA DEL TIO TOM, como drama y novela, ha sobrevivido la época en que fué escrita y la causa por que fué creada, merced a la nobleza de esta causa y al tesoro de sentimiento humano, que brota en ella en laudal inagotable.

Si hasta ahora no ha habido ninguna película con derecho a reclamar su utilidad histórica, LA CABAÑA DEL TIO TOM reclama este derecho la primera.

A las diez y cuarto se dará como complemento la estupenda película en dos partes de la **CORRIDA REGIA**

celebrada en Madrid con Gallo, Niño de la Palma, Cañero y Simao

Dos jornadas.-- 13 partes en un solo día

LA CABAÑA DEL TIO TOM ha emocionado cuatro generaciones como novela, y ahora, como película, no es aventurado predecir que será imperecedera. Tal es la fuerza y realismo con que esta cinta registra y revive uno de los períodos más dramáticos, trascendentales y pintorescos de la historia universal, los males e injusticias de la esclavitud y la guerra por abolirla.

¡Es la película que no se borrará jamás de su memoria!

FUTBOL

EL FRUTO DEL TRIUNFO

La victoria del C. D. Logroño, aparte los naturales entusiasmos despertados en la ciudad toda, deben tener una consecuencia positiva, en la cual se asiente la posibilidad de que en años sucesivos se obtengan satisfactorios resultados.

El ascenso en categoría del equipo local—si se confirman las noticias de que no habrá partido de promoción—traerá consigo sacrificios mayores a los hasta ahora reglizados, y deber de cuantos han sentido como cosa propia el triunfo del «C. D. Logroño», es contribuir a esas nuevas cargas para conseguir que nuestra capital siga el derrotero de las provincias cercanas, admiración actualmente en el mundo deportivo.

Cuanto mayor sea la cooperación del pueblo logroñés a esos indispensables esfuerzos, más eficaces serán éstos y mayor la brillantez que en la próxima temporada alcancen las actuaciones de «su» equipo.

El «C. D. Logroño» se ve obligado a reformar su magnífico campo de Las Gañas como exige el reglamento para los partidos de la serie A, dotándolo de hierba, transformación costosa y que ha de llevar consigo otras modificaciones en la disposición de las localidades. Y, unido a ello, ha de reforzar el equipo con jugadores de reconocida valía, para mantenerse dignamente en el puesto alcanzado.

Hasta para el más lego en estos asuntos es notoria la cantidad que en los gastos sociales supone uno y otro requisito.

Y la exposición de alegría que la traída del título de campeón ha causado en todos los sectores de la ciudad, de ningún modo puede demostrar mejor su sinceridad que acudiendo a la sociedad deportiva y engrandeciendo sus listas sociales.

Así ha ocurrido ya estos días. Pero es preciso que se manifieste con mayor intensidad.

El «C. D. Logroño» ha dejado de ser representación de un grupo de entusiastas deportistas, para constituir la de Logroño. Es el equipo del pueblo, como los más notables «nobres» lo son de sus capitales respectivas.

En estas se cuentan por millares las listas de sus socios. En Logroño tiene que ocurrir lo propio. Y no creemos equivocarnos, si suponemos que así será.

COMO VIENE

El ruido inútil

Esta mañana he encontrado a mi amigo de mal talante. Estaba pálido, tenía en los ojos la expresión de cansancio que sucede a una larga vigilia.

—Pero tú has podido dormir esta madrugada?—me preguntó con ademán irritado.

—Yo, sí... creo que sí... ¿qué te ha ocurrido?—dije, sin advertir el suceso que a mi amigo le traía tan contrariado.

—La del alba sería cuando en medio del sueño que a esa hora suele alcanzar su más profunda delicia me he despertado sobresaltado por los estampidos de cien petardos que, aún no sé por qué causa, se han lanzado al espacio. Sin duda—y esto es lo que me críspala—esos tiros se lanzan deliberadamente para despertar al vecindario, invitándole tímicamente a participar en la fiesta de quien los manda disparar. Y, es claro, la orden es tan imperiosa que no es posible desoírlos.

—Niños, ancianos y enfermos han de pagar su tributo de reposo a la salvaje pólvora del cohete. Yo me he preguntado muchas veces si esto es la expresión espontánea de la raza que lleva en su sangre la proporción de átomos africanos que nos asigna el elegante conde de Keyserling. En este caso parece fatal sucumbir a la tara impuesta por la ascendencia; pero ¿cómo explicarse, entonces, el que sin gran trabajo haya podido suprimirse el correr la pólvora en varias ciudades españolas y, no precisamente en las menos dinámicas?

—Tal vez exageres—insinué, tímidamente. En todas partes se muestra el pueblo según la fórmula de la máxima sencilla, sin provocar más que la protesta de unos pocos mal empleados en nuestra vida.

—Tal vez, tal vez—me gritó, sin dar pruebas de asentir demasiado—; pero aún hay más. Con gran esfuerzo pude, al cabo de una hora, reanudar mi sueño, cuando, pum... pum... otra vez las bombas. A su estruendo se añadió después el fragor de campanas voltejantes. Una pareja de palomas iba y venía por el aire, desparada, cambiando de dirección a cada estallido. Del fondo de la calle subía, al mismo tiempo, el repiqueteo de las alabaras, tamborileando el añadido necesario a los pisos de la mano izquierda. Cref advertir desde la cama el aire jacarandoso del concienzudo azotapueras, dando a su interminable repique un marcado ritmo de polca, a cuyo final y para mayor eficacia de su llamada, gritaba: el pañan. Aun pudo espesarse más el tumulto cuando cruzó la calle un carricocho expeliendo toda la fatigosa digestión de sus cilindros por el escape libre. En los pequeños claros, de estrépito se percibían, como berriquis del aire, los desahogados silbidos del empleado de Consumos del puesto próximo. Pero, señor—me dije—si todos esos ruidos son tan inútiles como los que producen los jugadores de dominó golpeando valientemente las fichas sobre el mármol, ¿por qué no se suprimen? ¿Qué proporción guarda la intensidad de tanta estridencia con el efecto conseguido? ¿Cómo se produciría un pueblo ante el hecho—no se me ocurre otro más insólito—de ver la carátula de Sagasta paseando al sol del Muro su vieja barba de fauno?

—¡Bien, bien!—le atajé muy severamente—: ya estamos de acuerdo en que Alejandro de Macedonia fué un gran héroe; pero esto no es una razón para romper las sillas.

—Te citaré un cuentecito de Paul Lagnel, que aquí encaja de perlas. Al pie de su nido aquella gallinita escandalizaba el gallinero con sus gritos. La bandada de polluelos quedó como petrificada. Todos los piquitos miraban al aire con una encantadora expresión de susto. Otra, gallinas hicieron coro a la desvergonzada. El perro, alarmado, desentrescó su hocico y enfiló las orejas hacia el lugar del suceso. ¿Qué pasa?—preguntó el gallo, que se acercaba con aire jayán y petulante.

—Nada; es la pinta, que acaba de poner.

—Tanto ruido por un huevo!—gruñó el mastín, volviendo a enroscarse su hocico.

—Es preciso, pues—continuó mi

TAURINAS

EL FESTIVAL DEL CLUB AGÜERO

Llueve... llueve... llueve. No vamos a escribir ninguna poesía de Rubén Darío. Repetimos tan sólo la palabra que con perspicacia desesperante no se separa de los «agüeristas», que van a sufrir de toricolis, de tanta vez como miran al cielo.

Mas como la esperanza no se pierde, y en asuntos taurinos menos que en nada, confiamos en que hoy las lumbres den el toque de retirada y mañana se muestre «Lorenzo» con toda su esplendidez riojana, que tanta fama le ha dado.

Así sea. Ya hemos dicho que el festival del Club Agüero lo merece, pues los aficionados de su cartel han sido reconocidos por la afición taurina, que los ha acogido con agrado y que está dispuesta a acudir a la plaza para agradecer las estocadas de Martín, la valentía de Jaime Noain, el arte que desputa Manolito Agüero y la decisión del chaval logroñés Ricardito Urray.

El programa es, en efecto, muy superior al de las funciones veraniegas, y si a éstas acude el público, no cabe duda que mañana, a poco que contribuya el tiempo, ha de proporcionar una excelente entrada.

Los detalles del festival están todos ultimados. Hoy llegarán Martín y Manolito Agüero; ayer lo hizo Florez Estrada; los novillos de Rubio entrarán esta tarde en capilla, y las moñas y banderillas de lujo quedaron ayer terminadas.

La designación de presidentes está igualmente hecha. Y menuda pupila han tenido los «agüeristas».

Bilbao y Logroño van a tener una brillante representación en el palco presidencial.

Por la capital vizcaína, Rafaelita y Lucrecia Agüero, que «matan» más que su hermano Martín, y por Logroño, Estefanía Nájera y María Teresa Buzarza, dos criaturas como para pasar la tarde de espaldas al ruedo. Mirándolas a ellas.

Con estas cuatro presidentas, si no quiere salir el sol, que no salga. Con que no llueva tenemos bastante.

A falta del de las regiones ciegas, tendremos cuatro soles en la plaza. Y ya es suficiente para que se tornen colas en la taquilla.

La «ALTERNATIVA» NOVIILLERIL DE MANOLO AGÜERO

Ya en plan agüerista, el segundo de esta dinastía, Manolito Agüero, va, en uno de los próximos domingos de abril, a investirse de novillero, alternando por primera vez en novillada con picadores.

El acontecimiento tendrá lugar en la plaza bilbaína, y con Manolo formará pareja el Chiquito de la Audiencia, y, probablemente, Chatet de Valencia, que estocaque seis novillos elegidos de la ganadería de Fabián Mangas.

Y como en esta función ha de repetir sus éxitos de becerraista, ya vemos a Manolito Agüero seguir la senda de su hermano, y hacerse a la sazón de valencia y «espadaños» un sitio entre las primeras figuras novilleras.

Las FERIAS DE CACERES Y CIUDAD REAL

En ambas capitales están ya ultimados sus carteles de fomas, que son los siguientes:

Cáceres. Mayo, 29.—Agüero, Niño de la Palma, y Félix Rodríguez con toros de los herederos de Vicente Martínez.

Día 30.—Parladés, para Valencia II, Villalta y Gitanillo de Triana.

Día 31.—Niño de la Palma, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez, con Veraguas.

Ciudad Real. Agosto, 16.—Toros de Antonio Pérez, para Chicuelo, Gitanillo de Triana y Enrique Torres.

Día 17.—Marcial Lalanda, Agüero y Barrera y toros de doña María Montalvo.

La corrida de Pascua en esta capital serán toros de Samuel Hermanos y Gallito de Zafra, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana.

Santo Domingo

23 de marzo.

La Comisión Permanente de este Ayuntamiento, en su sesión semanal, después de la aprobación de facturas y quedar enterada del movimiento de fondos, dejó para estudio una instancia sobre entronización del Corazón de Jesús en la Casa Consistorial, y tomó los siguientes acuerdos:

Que el aparejador municipal presente plano y, sobre él, la Comisión de Fomento (un oficial) informe para retirar a otro sitio el antiguo y antiestético abrevadero de la calle de San Roque, a fin de urbanizar aquellos solares.

La liquidación del interventor, dejando como definitivo por su parte el saldo deudor del cobrados y agente ejecutivo que fué de este Ayuntamiento don José García Arango.

Solicitar de la Diputación provincial las consignadas subvenciones para escuelas y aguas.

Se ocupó después de las funciones religiosas del próximo Viernes Santo, y tratando de las de mayo adjudicadas oficialmente las corridas de novillos a don Juan Bautista González, presidente de «Amigos de la Calzada».

—En el «Boletín Oficial» de la provincia hemos leído el anuncio para que, el que lo desee, y bajo el cupo de mil pesetas, pueda, hasta las 17 horas del día 9 del venidero abril, presentar pliego de condiciones para conducir nuestro correo desde la estación a la Administración, y viceversa.

—De viaje de inspección a la Parada de Caballos Sementales del Estado, han llegado el teniente coronel don Eusebio Simarro y el capitán don José Huertas, hijo del capitán general que fué de Zaragoza.

—El alto empleado de la Sociedad Nacional de Teléfonos Interurbanos, don José Aguilar, apenas llegado a esta ciudad, se ha hecho dueño de la misma, nada más que con cumplir su encargo de dar a todos los recuerdos y abrazos que de Bilbao nos trae del distinguido y querido calceatense don Pedro Villarejo, que, entusiasta por su pueblo, nos manda la promesa de que vendrá a la inauguración de teléfono, el cual hemos de emplear en primer lugar para devolverle el saludo de su pueblo, que cada vez más lo estima porque lo obligan los actos del señor Villarejo.

Preguntado don José Aguilar, nos dice que seguidamente empezarán los trabajos, que continuarán incansables, y nos asegura que para el Santo Domingo yo, desde la misma plaza de toros, iré enterando verbalmente por teléfono a «Migueliyo» de las faenas de los novilleros y las orejas, y rabos y patas que cortarán a los bravos toritos que nos van a traer, y para lo cual ya está preocupándose la Empresa popular. En resumen: muy pronto tendremos instalado el teléfono interurbano, cuyas oficinas estarán en la casa reformada de la viuda de Domingo Zárate, a la espalda de su café, en la calle de Villanueva.

—Por acuerdo de la Comisión Permanente, y bajo el tipo y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, se sacará el primero de abril a pública subasta el agua de riego para el año actual.

—Ha llegado a pasar una temporada en su casa, doña Trifina Salazar, viuda del coronel señor Fernández Balbuena.

—Del modo más cordial felicito a mis queridos amigos don Aurelio Valgañón y a su esposa Milagritos Maíso, porque, felices, besan a su angelical hijita, primer fruto de su matrimonio.

MANANA, EN BARCELONA Y VALENCIA

En la capital de Cataluña se presenta mañana, confirmando su alternativa, el fenómeno mejicano Fermín Espinosa «Armillita Chico», un verdadero crío que apenas cuenta 17 años, y del que se dicen cosas sorprendentes.

Mañana nos dirán si es verdad tanta belleza.

Para el acontecimiento taurino que supone esta corrida se soltarán seis toros de Antonio Pérez, y actuará de padrino, el hermano del «fenómeno» y de testigo el ché Vicente Barrera.

En Valencia se celebrará mañana novillada, con reses de García «orejas» y el terceto Carratalá, José Pastor y Mariano Rodríguez.

MIGUELIYO

Notas Militares

DEPOSITOS DE VIVERES.—Para la debida unidad de criterio en cuanto a número y clase de artículos que pueden tener los Depósitos de viveres de los Cuerpos, se observará que tanto para la tropa como para el personal que tiene establecido el derecho a surtirse de ellos, el máximo en la diversidad de artículos será el que se señala en la relación inserta.

De cada especie no pueden tener más que una sola clase.

La venta será regulada por el jefe del Cuerpo, en cantidad ilimitada ni desproporcionada a los haberes, familia y manutención del consumidor.

ASCENSO.—Ha sido confirmado el ascenso a suboficial de complemento, del Arma de Infantería, el sargento del regimiento Cantabria don Martín Laserna Solano.

DESTINOS.—El cabo del regimiento de Bailén, Alfonso Mendoza Goñi, causa baja en la fuerza para haberes, por ser destinado a las Intervenciones militares de Gomara Xauen.

El del regimiento de Cantabria y zona de Logroño, Arturo Ramírez Gómez, a las Intervenciones de Larache.

Y otro, Julio Gutiérrez Pérez, «esa en la situación de servicio del protectorado», causando baja en la nómina de Tafersit y alta en su Cuerpo, regimiento Bailén.

Trompeta Eusebio Alecha Garza, del 13 ligero de Artillería, a la Comandancia de Artillería del Rif.

RESERVA.—Pasa a situación de reserva, por haberlo solicitado el coronel de Infantería don Federico Valero Muñoz.

NOTAS RELIGIOSAS

GRAN ASAMBLEA EUCARISTICO -- SOCIAL

Otra vez la Diócesis de Calahorra y La Calzada va a manifestar sus entusiasmos por el Amor de los amores.

Cuando la naturaleza, despertando regocijada a nueva vida, siente en los valles el murmullo de los arroyuelos, los trinos en la enramada, en los campos se visten de primavera, esta región, recogiendo el canto de sus ruiseñores y el murmullo de sus riachuelos, se dispone a entonar un himno de gloria al Dios de la Eucaristía.

Santo Domingo primero, y después Logroño, han rendido sus «homenajes» a Jesús Sacramentado y en su regazo han sentido el dulce beso del Divino Maestro; las muchedumbres se congregaron en torno al manjar de los cielos y con su alimento confortadas quedaron. Calahorra, la ciudad de los Mártires, no puede faltar a la cita de amor al Sacramento Rey. Los días 5 y 6 de mayo congregará en su recinto una magna Asamblea y pasará triunfalmente por las calles la Hostia Santa.

Vayamos preparando nuestros ánimos para que el gran acontecimiento que se avecina, avive el fuego divino en nuestros corazones y en nuestra inteligencia deje luz de Eucaristía.

ATENEOS RIOJANO

Como ya tenemos anunciado, hoy, a las siete y media de la tarde ocupará la tribuna del Ateneo Riojano el músico mayor de Bailén don Joaquín Gasca, para tratar del siguiente tema: «El nacionalismo musical español ante la música del porvenir».

El señor Gasca hará, seguramente, una disertación muy interesante. Es joven, entusiasta de su profesión, como pone inspiradamente y posee una gran cultura musical.

El próximo lunes se celebrará la primera de las conferencias de intercambio con el Ateneo de Burgos. Don José Przet García, del Cuerpo Jurídico Militar, dará una conferencia muy interesante sobre «El movimiento español y Francés de «Vitoria»». El tema es grandemente sugestivo. La conferencia comenzará a las siete y media de la tarde y no dejarán de acudir a ella los profesionales del Derecho, pues el conferenciante, aparte de un prestigio profesional bien ganado, tiene merecida fama de orador brillante, lograda ya en plena juventud y confirmada en sus actuaciones varias en otros Ateneos y Sociedades culturales.

Este acto tendrá, porque así es justo, consideración de conferencia grande y como el número de asociados que será atraído a él por los méritos del disertante y el interés del tema haría insuficiente el salón de actos de la entidad, se verificará en el del Instituto de segunda enseñanza, galantemente cedido por el director de este Centro, don Joaquín Elizalde.

Parece que en fechas relativamente próximas atenderán al Ateneo y vendrán a dar conferencias, cuyo máximo interés no es necesario enunciar, el doctor Marañón y don Luis Zulueta.

Parece también que en día no lejano cumplirá al Ateneo el señor Ossorio y Gallardo su reiterada promesa de una conferencia.

«ERIOS» CASTIGADO

Nuestro antiguo colaborador «Erios» el que fué cronista y entusiasta defensor del «Haro Sport Club», y que por razones de su profesión reside en Burgos, ha incurrido en el enojo de la Federación Castellano-Leonesa, que le

El destino de reclutas a Africa

Damas hoy el destino hecho por la Caja de Recluta de esta provincia, de los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1927, que fueron sorteados el 11 del corriente y se han de presentar mañana, 25, a reserva de que el día de su concentración pueda sufrir alguna variación, como resultado del reconocimiento facultativo y tabla, que sólo se referirá a muy contados individuos, por lo que puede admitirse, aun sin ser firmes los destinos que con arreglo al número del sorteo se han correspondido.

DEL PRIMER GRUPO

A la Comandancia Artillería del Rif (montaña)

Santiago García, de Anguiano.
José María Fernández, de San Millán.
Toribio Belloso, de Igea.

Comandancia de Artillería de Melilla (montaña)

Feliciano Samaniego, Camprovín.
Comandancia Artillería de Larache (Montaña)

Cándido Moral, Briones.
Santiago Rueda, Anguiano.
Manuel Montes, Ortigosa.

Comandancia Artillería de Ceuta (montaña)

Santiago Ruiz, de Brieua.
Fructuoso Trincado, Ocón.
Lucio González, Logroño.

DEL SEGUNDO GRUPO

Comandancia Artillería del Rif (posición)

Francisco López, Almarza.
Depósito de ganado de Melilla

Martín Imaña, Tormantos.
Florentino Jiménez, de Laguna.
Comandancia Artillería Melilla (ligera)

Constantino Pascual, de Arnedo.
Comandancia de Artillería de Melilla (posición)

Daniel Carranza, de Alfaro.
Rafael Rodríguez, de Logroño.
Regimiento Radio y Automovilismo (Melilla)

Hilarion Urtariz, de Calahorra.
Batallón Ingenieros, Melilla

Teodoro Ortega, de Quel.
Timoteo Rodríguez, de Villamediana.
Antonio Iñigo, de Nalda.

Nicolás Martínez, de Arnedo.
Tomás Soto, de Ojacastro.
Jesús Hernández, de Autol.

Pedro Sigüenza, de Herce.
Ángel Soriano, de Almarza.
Justo Fernández, de Villamediana.

Comandancia Artillería de Larache (posición)

Ramón Sáenz, de Igea.
Manuel Aparicio, de Logroño.

Regimiento Cazadores Alcantara, Plaza Mayor y Escuadrones de Ceuta

Generoso León, de Grávalos.
Santiago Cabezón, de Albelda.
Antonio Royo, de Calahorra

Batallón Ingenieros de Tetuán

Anastasio Gutiérrez, de Aldeanueva.
Ángel Benito, de Villavelayo.
Pedro López, de Alfaro.

Secundino Ezquerro, de Pradejón.
Francisco Lerena, de Berceo.
Leodoro Cárdenas, de Cucurritta.

Tomás Arroz, de Alfaro.
José Ortiz, de Alcanadre.
Feliciano Ruiz, de Alfaro.

Regimiento Radiotelegrafía y Automovilismo Ceuta-Tetuán

Martín Saralegui, de Calahorra.
Comandancia Artillería Ceuta (ligera)

Isaías Antónanzas, de Calahorra.
Comandancia Artillería Ceuta (costa y posición)

Felipe Solana, de Calahorra.
Dionisio Nalda, de San Vicente.

DEL TERCER GRUPO

Comandancia Intendencia de Melilla

Eustaquio Alonso, de Casalarreina.
Alberto Fernández, de Brieua.
Maximiliano Peña, de Briones.

Comandancia de Sanidad de Melilla

Jerónimo Pascual, de Haro.
Salustiano Arce, de Briñas.
Andrés Espinosa, de Asejo.

Regimiento Infantería de Africa, 63

Hipólito Barrio, de Murillo.
Gregorio Ezquerro, de Pradejón.
Demetrio Delgado, de Lumbrales.

Felipe Fernández, de Logroño.
Nicolás Toledo, de Igea.
Adolfo Alba, de Logroño.

Andrés Martínez, de Muro de Aguas.
Valentín Pascual, de Nalda.
Luis Ibáñez, de Camprovín.

José Marqués, de Aguilár.
Victor de Diego, de Calahorra.
Eloy Gómez, de Alesanco.

Silverio Villena, de Entrena.
Luis Pérez, de Muro de Aguas.
Justo Castro, de Anguiano.

Antonio Herce, de Villar de Arnedo.
Fortunato Soldevilla, de Quel.
Ernesto Ortega, de Calahorra.

Hipólito Merino, de Santo Domingo.
Félix Sáenz, de Arnedillo.
Carlos López, de Villalba de Rioja.

Jesús Guemes, de Treviana.
Antonio Lafuente, de Alfaro.
Mateo Gil, de Munilla.

Valentín Pérez, de Escaray.
José Negueruela, de San Asensio.
Comandancia de Sanidad de Ceuta

Ismael Santamaría, de Santo Domingo
Daniel Barco, de Alcanadre.
Bernardo Irubietta, de Huércanos.

Comandancia de Intendencia de Ceuta

Ángel Gutiérrez, de Aldeanueva.
Valentín Fernández, de Alcanadre.
Sergio Arenzana, de Calahorra.

Aquilino González, de Cervera.
Felipe Martínez, de Alcanadre.
Constantino Villar, de Grañón.

Batallón Cazadores Africa, 4. (Tetuán)

Santos Salas, de Anguiano.
Jesús Valgañón, de Santo Domingo.
Bonifacio Delgado, de Quel.

Carmelo Martínez, de Cárdenas.
Martín Serrano, de Quel.
Agustín García, de Haro.

Eparco Blanco, de Canales.
Félix Mayor, de Cervera.
Domingo León, de Ribafrecha.

Eloy Cárdenas, de Santurdejo.
Santiago Cabezón, de Rincón de Soto.
Julián Apilánez, de San Vicente.

Luis Pison, de Ojacastro.
Francisco Salazarreta, de Haro.
Cipriano Ezquerro, de Asejo.

Roque Rojo, de Treviana.
Nemesio Ochoa, de Autol.
Fermín Urzanqui, de Calahorra.

Antonio Rivera, de Haro.
Domingo de Frutos, de San Vicente.
Miguel García, de Logroño.

Juan Cruz Gómez, de Albelda.
Victor Glara, de Logroño.
Pablo Fernández, de Arnedillo.

Ramón Garcés, de Alfaro.
Julián Matute, de Santurdejo.
Maximiano Torrecilla, de Navarrete.

Leandro Sierra, de Navarrete.
Valeriano Marin, de Canillas.
Pedro Aransay, de Santo Domingo.

Tomás Martínez, Murillo de Río Leza
Marcos Quiñones, de Arnedo.
Ángel Mangado, de Pradejón.

Francisco Reñares, de Alberite.
Silverio Miguel, de Enciso.
Nicomedes Grijalba, de Calahorra.

Manuel Gil, de Cervera.
Francisco Martínez, de Igea.

Batallón Cazadores Africa 5. (Tetuán)

Restituto Martínez, de Villoslada.
Claudio Uruñuela, Baños de río Tobía
Fortunato Sáenz, de Quel.

Felipe Díez, de Cervera.
Santiago Aréjula, de Aguilár.
Florencio Ibáñez, de Herce.

Arsenio Sánchez, de San Asensio.
Juan Zorzano, de Agoncillo.
Guillermo Pinillos, de Murillo.

Santiago Alutiz, de San Vicente.
Donato Solana, de Arnedo.
Feliciano Antón, de Alfaro.

Dionisio Jiménez, de Cervera.
Marcelino Soto, de Navarrete.
Sérvulo Roldán, de Logroño.

Mateo Garcés, de Alfaro.
Domingo Martínez, de Alfaro.
Nicolás García, de Briones.

Cosme Marrodán, de Arnedillo.
Aniceto Ayala, de Tormantos.
Santos Romero, de Soto de Cameros.

Santos Peña, de Mansilla.
Gregorio Montoya, de Poncea.
Máximo Sáenz, de Grávalos.

Gregorio Martínez, de Ribafrecha.
Jacinto Ochoa, de Nájera.

Resumen: del primer grupo 10
Del segundo grupo 34
Del tercero 123

Total 167

Según dijimos, los de Ceuta-Tetuán-Larache saldrán de esta capital el miércoles, día 28, a las seis de la tarde, conducidos por el teniente del regimiento Cantabria, don José Urbina.

Y los de Melilla, al día siguiente, 29, en el tren correo de las 11 y 52, conducidos por el teniente del regimiento Bailén, don Benito Palacios.

Sección de Arnedo

Llevamos un tiempo inseguro, con fuertes vientos, lluvias y borrascas, siendo intenso el frío por la parte de Soría, y hallándose el Puerto Oncala, hace tres días cubierto de nieve, aunque no en cantidad.

—El domingo último se produjo un pequeño incendio en una de las habitaciones de la casa que ocupa el cuartel de la casa de San Vicente.

Dicha casa lleva asegurada cincuenta años en «La Unión y el Fénix Español», sin que hasta la fecha haya habido necesidad de nada.

Rápidamente di conocimiento al activo agente con residencia en Calahorra, don Pedro Gómez Rincón, quien en la misma forma lo comunicó a su jefe inmediato don Ambrosio Lardiés, de Haro.

Al día siguiente se presentó en esta dicho don Pedro, abonándose honradamente todos los perjuicios que dicho fuego ocasionó.

Quedo altamente reconocido tanto de la repetida Compañía, como de los subordinados que tiene a sus órdenes, en particular de don Ambrosio y don Pedro, que son los encargados de esta zona, así como de las autoridades, y pueblo en general, y de los muchos particulares que después del caso han venido a visitarme.

—De San Sebastián, en dirección a Madrid, hemos tenido el gusto de saludar a los buenos amigos don Luis Mauri, doña Juana Mayayo, viuda de Jiménez, don Ángel Jiménez, con su encantadora y elegante señora doña María Pilar Medina Ugarte.—E. L.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFINIDAD DE ARTICULOS Plaza de la Constitución, núm. 1.



¡Poderoso!
He ahí la palabra en que se puede resumir este famoso reconstituyente.

El hombre depauperado vigorizará su debilitado organismo, tonificando su sangre y sus nervios con el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No tiene rival. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

"LA RIOJA" HACE 25 AÑOS

Se reunió la Comisión de Festejos en el Ayuntamiento con el subsecretario de la plaza de toros don Gaspar Barbi, para tratar de la organización de una corrida de toros que se celebraría el día del Corpus.

Dieron comienzo las obras del polvorín, con objeto de almacenar el material del 13 montado de Artillería, destinado a esta ciudad.

—Tomaron posesión de las escuelas de Arnedo, Posadas y Castañares de Rioja, respectivamente don Santiago Milla, don Cecilio Rioja y don Abelardo Rodríguez.

—En Uruñuela, se celebró la fiesta del árbol por iniciativa del activo maestro don Juan Crisóstomo López, con la colaboración de la maestra doña Tomasa Ruiz y de las autoridades civiles y eclesiásticas. Amenizó el acto la banda de música que dirigió don Dionisio Martínez, y dirigió una plática a los niños, el médico don José Fontanet.

—A Soto llegó, procedente de la República Argentina, el acudalado comerciante don Luis Vallejo, acompañado de su señora y sus niños.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 23.

DEBUT DE «ESTELA-CISTA».—Toribio Santolaria, al que siempre vimos torear lo hizo para quedar bien, quedó anoche mejor, en el Villegas, no como artista, sino como empresario de la compañía Estela-Cista, una de las mejores «troupses» que han pisado las tablas de nuestro teatro.

«Estela» es un mago de la ilusión, tan perfecto, que hace desaparecer sin obstáculo ninguno cuanto se le presente en el escenario: en estos trabajos y en los de magia cosechó muchos aplausos.

Con él viene Mary Carmen, una preciosa chiquilla que ya es conocida del público najerino, entre el que cuenta con mucha simpatía, la cual ha progresado mucho en su carrera artística puesto que todos los cuples que le oímos cantar lo hizo a la alta escuela y modulando bien la voz, que es preciosa, como ella, y muy simpática para con el público, que le tributa aplausos a granel.

Es muy joven todavía y por eso y porque tiene alma de artista, creemos a de ser una de las primeras figuras del cuplet.

También se presentó ante nosotros «Araceli Clavel», otra canzonetista de las caras, muy notable y simpática que posee una voz tan agradable y tan llena de dulzura, como no habíamos visto hace muchísimo tiempo en las tablas del Villegas. Es muy vivaracha y viste ricos trajes, como Carmen, habiendo gustado en los cuples selectos y modernos, como el del «Najerino» que anoche la oímos cantar premiándola el respetable con muchos aplausos.

Tan notables artistas solo trabajarán sábado y domingo, saliendo después para Santo Domingo, esperando que el público responderá al esfuerzo del amigo Santolaria, el cual nos ha dado a conocer una de las mejores compañías de variedades que andan por provincias y llenará en las dos noches el teatro Villegas.

MATRIMONIO.—Mañana es el día señalado para que nuestro amigo Gregorio Gutiérrez ingrese en la cofradía de San Marcos, uniéndose para siempre con la simpática joven María García. Como a la boda ha de concurrir lo mejor de nuestra buena sociedad y esta ha de ser de rumbo, ya daremos cuenta.

MERCADO.—El de ayer, jueves, carecía de interés, puesto que en el mercado del grano no hubo animación; solo vimos unos cien toneles que se vendieron a 45 y 60 pesetas uno, y las crías, de 75 a 120 idem. Los huevos frescos a 1'05 docena.

VIAJEROS.—Salí para Calahorra, donde pasará una temporada con su familia, la distinguida señorita María Teresa Gonzalo, y regresó a Logroño el acomodado propietario don Eugenio Fernández.

PETICION DE MANO.—Según nos dicen de Valladolid, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Adelita Basarán y Castell, hija de la señora viuda de Basarán, de distinguida familia riojana, por el general Muñiz y señora para su hijo don José, bizarro teniente de Caballería.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor que han sido vistosos.

Con este motivo ambas familias están recibiendo muchas felicitaciones de sus amigos. Reciban también la nuestra.

ENFERMOS.—Se encuentra mejor de su enfermedad nuestro amigo el

agente de la Hacienda, don Primitivo Mozas.

Muy grave, hasta el punto de haberse perdido toda esperanza, se halla el veterinario don Miguel Nuñez, al cual deseamos no se confirmen los augurios de la ciencia.—Ego Sum.

RIOJA ALTA

SAJAZARRA, 22.

FIESTA DEL ARBOL.—En la tarde del día de San José, y con animación inusitada, tuvo lugar en esta villa la celebración de tan simpática fiesta.

Después de bendecidos en el atrio de la iglesia los árboles que habían de plantarse, se organizó la comitiva, formada por el pueblo en masa con el Ayuntamiento en pleno, yendo al frente de ella, acompañados de sus maestros, los niños de las escuelas, que lucían vistosos lazos con los colores nacionales.

Cantando el himno al árbol y entre el estampido de bombas y cohetes, llegamos al lugar donde había de hacerse la plantación; donde recitaron lindísimas poesías alusivas al acto, los niños Emilio Riaño, Nieves Mahave, Julia Martínez, Narcisca Gómez y Jesús Riaño, que fueron muy aplaudidos.

Nuestro uso de la palabra a continuación nuestro estimado párroco don Romualdo Rodríguez, y en elocuentes frases puso de manifiesto la influencia grandísima y bienhechora que el árbol ejerce en la vida de los pueblos. Fué igualmente, muy aplaudido.

Terminada la plantación nos dirigimos a las escuelas, donde se distribuyó entre los niños una sabrosa merienda, que recibieron con alborozo.

Por la noche, a las ocho y media, se celebró una velada teatral a beneficio de las escuelas de esta villa, resultando insuficiente, a pesar de su gran capacidad, la escuela de niños, en que tuvo lugar, para albergar al numeroso público que acudió a presenciarla. Abrió el acto nuestro maestro don Jesús Sancho, con la lectura de unas cuartillas en las que daba las gracias al pueblo por la entusiasta cooperación que había prestado a estos actos, haciendo a la vez, oportunas consideraciones acerca del interés con que debemos seguir todos los asuntos que de algún modo se relacionan con la enseñanza.

Acto seguido, la mopísima niña Natividad Herrán, recitó admirablemente el gracioso monólogo «La niña castigada»; «No siempre lo malo es malo» pusieron después en escena los niños Jesús Alvarado, Julia Martínez, Angeles Cubillas y Jesús Riaño, que aborardaron sus respectivos papeles.

José Mahave, en el monólogo «Mi bigote», se nos reveló como un consumado actor.

Felicísimas estuvieron en la interpretación de «La Plegaria de una niña», Justa Gómez, Paulina Fresno, Nani Herrán, María Cubillas, Concha Loma, Pura Baraona y Narcisca Gómez.

En el paso cómico «Las aceitunas» hicieron una verdadera creación de sus papeles los niños Jesús Riaño, Justa Gómez, Ascensión Fresno y Jesús Alvarado. Lo gracioso del asunto, unido a lo irreprochable de la representación y al indudable acierto con que vistieron los tipos, hizo que la hilaridad del público se desbordase en este número.

No podía esperarse tanto de la labor de unos niños, pues todos estuvieron hechos unos verdaderos artistas cual si nos halláramos ante unos veteranos en estas difíciles lides.

El público premió su labor, ovacionándoles largamente al final de cada número y arrojando al escenario dulces en abundancia.

Cerró el acto nuestro celoso párroco con una bonita disertación acerca del árbol y de la religión, que se aplaudió calurosamente.

Es merecedora de todo encomio la actitud de nuestro dignísimo Ayuntamiento quien, en todo momento, ha contribuido al mayor esplendor de esta fiesta, sin reparar en sacrificios y molestias.

Fué la velada un verdadero éxito, tanto en su aspecto artístico como económico, del que pueden sentirse satisfechos nuestros maestros doña Eustaquia Pérez y don Jesús Sancho, y muy principalmente, las bellísimas señoritas que prestaron su valiosa ayuda, preparando a los niños y adornando, con su depurado gusto, el local en que se celebró.—Félix Herrán.

CASTANARES DE RIOJA, 23.

VIJADAS TEATRALES.—Nunca se pudo sospechar que entre los jóvenes del pueblo vivieran ignorados tantos artistas, que ahora se han manifestado con motivo de las funciones benéficas, celebradas los días 18 y 19.

Faltaba una persona y un estímulo, para que los jóvenes de todas las

clases sociales se unieran para esta labor de cultura. La persona ha estado representada en nuestro culto y joven médico don Fermín Ibáñez, que ha dirigido, con singular maestría y acierto, los ensayos y representaciones. Estimulo; el menaje de las escuelas, antiguo y deteriorado, ya que se va prolongando la construcción de otras nuevas; justo es, que los jóvenes y activos maestros don David Mayor y doña Victoria Arrate, tengan moderno material pedagógico, para que su incansable labor, obtenga los merecidos frutos.

El día 18 se representó la «Sopa bobas», por las señoritas Conchita Rojas, Justina Arrieta, Soledad Del Río, Rosa Ruana, Felisa Cornejo y Anastasia Pereda, y los jóvenes Augusto Ortún, Manuel Magín, Marcelo Rodríguez, Félix Arrieta, David Mayor, Germán Pérez y Vicente Mayor, siendo imposible señalar el orden de prelación de méritos, ya que todos se excedieron en sus respectivos papeles.

El día de San José se representó, además de la «Sopa bobas», «El brazo derecho», por los mismos jóvenes antes citados, consiguiendo un éxito tan grande como el día anterior.

El vecindario, dando una prueba de cultura, y queriendo todo él contribuir al altruista fin a que se dedican los fondos; acudió los dos días en pleno, con una cordura y sensatez, que dejó admiradas a las autoridades.

Prestó su cooperación, además de otras autoridades, aunque en nada fueron necesarias, el cabo del Somaén de esta villa don Pedro Arrieta, sabio e inteligente veterinario; el farmacéutico don Roberto Olaguinaga; que no pudo permanecer ajeno, para todo cuanto significó cultura, educación y bienestar del pueblo, hizo el trasporte y aportó su prestación personal. Los dos días, las funciones fueron amenizadas por la orquesta del pueblo, que dirige el joven Eugenio Martínez, interpretando bonitas piezas de su repertorio.

No todo fué alegría. En el seno de la Atracción artística, hubo que lamentar una desgracia, y con ella la ausencia de la señorita Heliodora de Deloso, que nos privó de las galanuras de su arte, por el fallecimiento de su sobrino Dionisio.

Esperamos se repetirán estas sesiones que además de hacernos pasar unas admirables veladas, aumentan los fondos, para material de enseñanza.

CAMINO VECINAL.—Parece es un hecho la construcción del camino vecinal de esta villa a la estación del ferrocarril, y pronto saldrá a subasta, una buena falta hacía, por ser un camino intransitable de todo punto, y en particular en los inviernos, por cuanto se metía uno de lodo hasta la rodilla.

Otra cosa necesaria a más no poder, que se encuentra en proyecto, es la construcción de nuevas escuelas, al parecer se lleva bastante adelantado.

Adelante y no desmayar, que poco a poco todo se consigue, cuando los pueblos solicitan mejora que redunde en favor de todo el vecindario.

Domingo Pérez

LA RIOJA SE VENDE

EN LA CASETA DE LA PUERTA DEL CAMINO (Churtería)

EN LA BARATA, Comercio de Ultramarinos, junto a La Pasarela.

ESTANCO DE PEDRO ALONSO.—Portales, 16.

EN EL PABELLON DE LA PLAZA DE ABASTOS, calle Sagasta.

EN EL KIOSCO DE los jardines del Instituto.

En Madrid.—Continental Vitoria, de V. Otaño Carretas, 19.

En Barcelona.—Kiosco del Carmen sito en la Rambla de San José, cruce calles Carmen y Puertateresa.

En Zaragoza.—Café de Ambos Mundos, puesto de periódicos.

En Pamplona.—Hijas de Díaz, Plaza de la Constitución, 6.

En Vitoria.—Hijas de Alonso, kiosco de «El Globo».

En San Sebastián.—Puesto de periódicos del Boulevard, de Hijas de Aramburu.

En Orduña.—Biblioteca de la Estación

En Miranda de Ebro.—Don Gregorio Martínez y bibliotecas de la Estación

En Bilbao.—Alameda de Mazarredo, 15, puesto de don Teófilo Cámara; Urquijo, 24, librería, y demás kioscos.

En las bibliotecas de todas las estaciones de la provincia; y en las cabezas de partido, y pueblos importantes de esta provincia.

CARRITO enganchado con una burra, vendiéndose separado. Informes, Mercado, 8, carbonería.

RIOJA BAJA

RINCÓN DE SOTO, 22

BAUTIZO.—Un verdadero acontecimiento ha resultado el bautizo del hijo de nuestros queridos amigos don Manuel López Oñate y doña Josefa Martínez, que ha sido presenciado por un gentío inmenso.

Al llegar el acompañamiento, tan selecto como numeroso, la alegría ha desbordado a los que aguardaban y se han aprestado a recoger las golosinas y dinero que arrojaban profusamente bellas señoritas y los padrinos don Daniel López Oñate y su señora, hermanos de los venturosos padres. Al nuevo vecino le han impuesto los nombres de Máximo Teodoro.

Deseamos una perfecta salud al neófito y felicitamos a sus papás.

EL CAMPO.—Aspecto halagador presenta el campo. Las persistentes lluvias y la temperatura verdaderamente apacible contribuyen a que la vegetación de los cereales se haga con una normalidad poco acostumbrada en esta zona.

Si el mes de mayo no es completamente seco, se puede augurar una gran cosecha, ya que hasta ese tiempo la tierra está bien saturada de humedad.

Las viñas, se encuentran en su período de ab

Nadie como Antón

Se arreglará su calzado, por delicado que sea, en el día, y en menos, si lo precisa. — Arreglo y hago calzado con goma de Crepé a precios increíbles, por ser esta Casa la única que la tiene. Se tiene el calzado de todos los colores más modernos, a precios sin competencia.

OJO: NO CONFUNDIRSE!

MARCELINO ANTON.— Sagasta, 23.

CASA PROPIA para INDUSTRIA. Se vende en la calle Marqués de Vallejo. Informarán Herrerías, 18, 1.º

RECRIADORES

En la Clínica que don Justo Ruiz Santolaya tiene establecida en Murillo de Río Leza, se hacen toda clase de operaciones. Especialidad en castrar por varios procedimientos.

SOLAR Y CASA CONTIGUOS SE VENDEN. Razón, Marqués de Vallejo, 6, 3.º

ESCUELA MILITAR DE HARO Autorizada por el excelentísimo señor Capitán General de la Región. Los reclutas que deseen adquirir la instrucción militar para la reducción de tiempo en filas, pueden matricularse en la misma desde el mes corriente.

VINAGRE

PURO DE VINO TINTO. Vendo, juntas o por partidas, 400 cántaras, facilitando envases para cualquier cantidad. FELIPE ELGUEZABAL, viños.—Haro.

RESTAURANT «LAS AMESCOAS» Cobiertos a 4 y 5 ptas. Servicio a la carta. Añonos y medios añonos económicos. Comedores reservados para familias. Moro de la Mata, 9

SE ALQUILA una tienda en la parte más céntrica. Plaza de la Constitución, número 1. Informan sus propietarios. Zapatería OCHOA.

MUEBLIS

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesillas, lavabos y demás artículos con muebles al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobo, núm 2, primer piso.

CASA DE LA GERVASIA

TENEMOS EN VENTA casas y fincas rústicas. Al contado y a plazos largos, disponemos de pisos y solares en sitios céntricos.

Agencia HISPANO AMERICANA. Vara de Rey, 33.

Casa y solares en Haro

Vendo dos, juntos o separados, en la calle Marqués de Francos, y la casa que habito, Colón, 22, antigua posada de Hiti, completamente transformada. Facilidades en el pago. Robustiano Pérez.

Agencia PANTALEON ARANGUREN. Vendo casas, pisos, huertas y solares. Doy dinero en hipoteca.

MURO DEL CARMEN, NUM. 6.

MUEBLES

Faustino Fernández. LIQUIDACION. Teniendo que proceder a reformas en el local que ocupa esta antigua y acreditada Casa, y para facilitarlas, ofrezco a mi numerosa clientela una liquidación de muebles de todas clases y demás artículos a que esta Casa se dedica.

APROVECHARSE! MIGUEL VILLANUBVA, NUM. 4 (Sucesor de Platas).

Agua de Riva los Baños

(TORRECILLA). Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Único depósito y venta por garrones, los propietarios. Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño.

PLISADOS

con máquina nueva y perfeccionada para todos anchos. Precios sumamente económicos.

General Espartero, letra T, 2.º, deca.

Cemento Asiant

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA. Venta por vagones directos de fábrica, y en pequeñas partidas, en almacén Logroño.

Amancio Cabezon. MURO DE LA MATA, 2. Depósitos con exclusividad.

En Logroño, Augusto Bermejo. En Haro, D. Máximo Delgado. Calahorra, D. Alejandro Martínez. Tudela, don José Domingo Medrano. Tudela, don Enrique Jimétez. Ceniciento, D. Alejandro Novajlos.

Publicidad LUZ.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO	
SUCURSAL EN CALAHORRA	
COTIZACION DEL DIA	
Interior 4 por 100	77 1/2
Amortizable 5 por 100	91 2/3
Exterior 4 por 100	89 5/8
Cédulas Hipotecarias 6 por 100	111 0/0
Acciones Banco de España	192 0/0
Id. Id. Español Río de la Plata	98 0/0
Id. C. Arrendataria Tabacos	223 0/0
Id. Ferrocarriles Norte	616 0/0
Id. Ferrocarriles Alicante	608 0/0
Francos cheques	23 3/4
Libras	29 0/2
Dólares	5 9/16
Pesos Chile 57, Londres	39 3/8

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Títulos amortizados. — Ordenes de Bolsa. — Decuentos. — Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS.

NODRIZAS

—Casada, de 27 años, leche fresca, desea criar en su casa de San Pedro del Monte (Burgos). Dirigirse a Pedro Sáez, en dicho pueblo.

—Soltera, de 26 años, leche de ocho días, desea criar. Dirigirse a Andrea Frades, Mayor, 56, Santo Domingo.

CAZADORES: OCASION. Se venden 2 escopetas: una calibre 16, dos enganches perilllos a la vista, belga, y otra del 12, cuatro enganches perilllos ocultos, también belga, casi nuevas, dos choques las dos. Razón, Travesía San Juan, 15, piso, tercero.

CHICA para todo, que sepa de cocina, con informes, se necesita para matrimonio. Razón, en LA RIOJA.

PRIMALES. Se venden 160, churros. Para tratar, con su dueño, Vicente Sáenz, en Lagunilla.

SE VENDE UN ALMACEN en Cenicero, carretera de la Estación, que mide mil metros cuadrados interior, una casa contigua a este, de tres pisos, con un patio de 500 metros cuadrados, propia para desarrollar cualquier clase de industria. Para tratar: con Santiago Gangutia, en Cenicero, o con Angel Sancha, en Camprovín.

OVEJAS. Se venden 70 superiores para vida, con 15 corderos. Para tratar, con Julián Villaro, San Asensio.

Marmolista

Se precisa buen oficial. Escribid con referencias a Mármol del Norte.—PAMPLONA.

CHICA PARA SERVIR. Hace falta en Salmerón, 31, 3.º, centro. Imprescindible buenas referencias.

HACEN FALTA

para trabajar importante Compañía de Seguros en las provincias de Logroño y Burgos, dos Subinspectores con sueldo, dietas y comisión. Sin conocer el ramo excusan presentarse. Informes: Manuel Sastrón, Salmerón, 5, piso primero, de doce a una.

HABAS BARATAS

A 15.º pesetas fanega, encontrará usted en el almacén de cereales de José García Calzada. Vara de Rey, 10.

VENTA EN HARO

Se venden dos amplios almacenes en el barrio de la Estación, propios para establecer cualquier industria. Informa Marcelino Landaluze.

Cordero de leche

a 3.º KIL. Se vende en la plaza de Abastos de San Blas, puestos de la Luisa y de la Enriqueta.

LOCAL propio para garage, con agua, luz y foso, se arrienda. Talleres Jover, carretera de Villamediana.

MATRIMONIO SIN HIJOS para cuidar vacas y huerta, hace falta. Delicias, 5, piso primero.

AVICULTORES-GANADEROS

Una pequeña ración diaria de HARINA DE HUESO puede mejorar sus aves y cerdos, haciéndoles producir un 40 por 100 más que con los piensos conocidos, debido a la cantidad de proteínas, grasas, etc., que dispone este alimento. Pídanse precios y referencias a Indalecio Ciales, en Santo Domingo de la Calzada. Mis

XCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Se hace saber que desde esta fecha hasta el 31 de marzo próximo queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana la matrícula voluntaria de camiones, camionetas, bicicletas, bicimotos, motocicletas, carros, carretillas y perros, para el pago del arbitrio establecido sobre los mismos en el año actual.

Logroño, 27 de febrero de 1938.—El Alcalde, Joaquín Elizalde.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano. MONTERA, 16.

CASA. Se vende de nueva construcción, bien soleada, hermosas galerías, sitio gran porvenir. Informes, en LA RIOJA.

Leña de haya, superior

Se vende leña de haya, de recortes de serrería, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo. Dirigirse a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutia (Navarra).

BARBERO. Hace falta un aprendiz que sepa afeitar y de buenas referencias. Dirigirse al practicante del Hospital, Heliodoro Sada, en Calahorra.

PLANTA BAJA. Se arrienda para garage o industria en sitio céntrico. Razón, Pablo Iglesias, 4, segundo.

OVEJAS. Se venden 46 con corderos y 50 primales. Benito Santa María, en Camprovín.

SE ARRIENDA UN PISO de 9 dueros en las Agustinas. Informes, Delicias, 5, piso primero.

PARTOS

Rafaela Mustienes.—Zaragoza.—Delicias, 4.—Teléfono 2.693.—Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto 2.º baño.

BUENA DONCELLA. Se necesita con buenas referencias. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDE basura y un caballo pequeño, bien enganchado. Razón, Santiago, núm. 9, segundo piso.

SE OTRECE ALBANIL especializado en montaje de cocinas, enchapados, cuartos de baño, etc. Precios económicos. Avisos: Barriocepo, 4, 2.º

PARTOS

Doña Saturnina S. Orío, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas. Carretera del Cristo, número 3, piso segundo, Logroño.

COLOCACIONES!

Licenciados del Ejército; Solicita un destino público y tendréis porvenir asegurado; hay sueldos hasta 4.000 pesetas.

Remitir urgente licencia y cédula personal. Documentaciones completas, DOCE PESETAS. Pedir relación e informes de la infinidad de colocaciones obtenidas por este Centro en el último año. Remitimos gratis relaciones de vacantes y adjudicaciones. Trabajamos en toda España. Consultas gratis.

CENTRO DE COLOCACIONES DE ALFONSO AREJULA. CALLE DE HERMANOS MOROY, NUM. 13, PISO 1.º.—LOGROÑO.

APROVECHARA EL TIEMPO Y GANARA DINERO

pidiendo precios a la SRA. VIUDA DE JUAN GIBERNAU, Salmerón, 38, Logroño cada vez que necesite adquirir Nitrato de Sosa, Superfosfatos, Sulfato Amoniaco y Potasas. Especialidad en Abonos Completos para Viñas, Olivos, Patatas y Remolacha. GARANTIA ABSOLUTA

Salmerón, 38 Logroño

LANAS :: COLCHONES

MIRAGUANO, A 4.º50 KIL. RIZO DE CORCHO, A 2.º75. COLCHONES, DESDE 40 PTAS. ESPECIALIDAD en los de ENCARGO ANTES DE HACER SUS COMPRAS, VISITE ESTA CASA.

JUAN TADEO.—Mercaderes, 8

¡Capitalistas!

Por 7.500 pesetas vendo hermosa casa de nueva construcción, la MEJOR y MAS SOLIDA; calle de gran porvenir; SOL todo el día; 6 PISOS y BUARDILLAS; espléndida planta baja de 10 y 1/2 m. por 18, con dos amplias puertas para cualesquiera industria, bonito jardín y gallinero. — ¡Ganga! Su producción, 600 pesetas mensuales. Informes, en esta Administración.

Compre Vd. el Bacalao

LANGA SIN PRENSAR Y SIN ESPINAS, A 3.º50. Pida el JAMON DE MAR, y no dejen de probar el Bacalao LABRADOR, seco y a REMOJO. Compren siempre los Bacaloes en «LA ESCOCESA», MERCADO, 13, desde 1.º30 a 5 pesetas. Siempre se regala el VEN y JAMA.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de marzo, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 5 de abril para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5—Logroño.

JABONES ARNEDE

Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.º, Blanco Corriente, Amarillo 1.º, Pinta azul inglés y "Nacar" especialidad de la casa

: HARINAS Y ACEITES : FABRICANTE

Santiago Ruiz de la Torre

ARNEDO (LOGROÑO)

MAQUINAS SINGER

Se venden tres seminuevas, para guarnicionero o coser todos, muy baratas. Informes, Bilbao, Osa V. Lan-zurica.

OCASION. Se vende muy barato un Chevrolet 5 asientos, con arranque, alumbrado eléctrico y las cinco ruedas nuevas, a toda prueba, o se cambia por coche 5 caballos. Dirigirse a don Jesús Mendaza, en San Adrián (Navarra).

Agencia PANTALEON ARANGUREN. Se necesita familia con buenas referencias para cuidar finca de campo, dándole tierra para trabajar. Muro del Carmen, número 6.

PÉRDIDAS

—El día 4 desapareció de Pineda de la Sierra una yegua losina. Sus señas son: pelo negro, seis cuartas alzada, ocho años, patilazada. Su dueño, Benito Ibáñez, vecino de dicho pueblo.

SE VENDEN mesas propias para establecimientos, muebles y camas. Razón, en LA RIOJA.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita en la de Darío Fierros. Parque de Alfonso XIII, en Miranda de Ebro.

VENDO CASAS NUEVAS, de buena construcción. Buen interés, al 7.º50 por 100 libre sobre el capital invertido. Dirigirse a Román Villasante, en Miranda de Ebro.

ENTRESUELO. Se arrienda recién pintado, con galería y patio. Rey Pastor, letras S. S. Informan en la misma.

CHASSIS DODGE, propio para camioneta, vendo baratísimo. Razón, Cocheros Riojenses o Restaurant Amescosas

SE VENDE un Brabant del 2, una red para transporte de paja, un carro de bueyes y una charret; todo en muy buen uso. Se dará barato. Razón, Pedro Bañales, Plaza de Abastos.

FAMILIA con dos o tres hijos mayores, que sepan labrar con bueyes, se necesita urgentemente. Se les dará casa, leña y médico gratuito y serán bien retribuidos. Tratar con Román Benés, en Cordovín (Rioja). Indefinidamente sin buenas referencias.

PLANTA BAJA para tienda, almacén o garage, se arrienda en Once de Junio, número 15.

PLANTA BAJA, con estantería y mostrador, en sitio céntrico, se traspasa. Informarán en LA RIOJA.

SE TRASPASA o arrienda horno y ganadería. Razón, en LA RIOJA.

OFICIAL HERRERO. Lo necesita Nemesio del Val, en Zarratón (Logroño).

SE garantizan en Casa de Victoria-no Sáinz, a precios sin competencia. Gran variedad en mosaicos, azulejos y mármol. Baldosas a 8 ptas. el 100. SAN BARTOLOME, 14.

BARBERO. Se necesita oficial o medio oficial en la peluquería de Nicolás Masín, calle de la Vega, Haro.

VACA. Se vende una que cumple el 6 de abril, y una novilla de 6 meses. Informes, carretera Burgos, las 3 BBB

MODISTA PLISADORA muy económica, se ofrece para trabajar a domicilio y en su casa. R. Paterna, 4, 2.º

YUGUERO. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informa Julián Zárate, en Gimileo.

HERREROS. Vendo yunque, tornillo y fuelle. San Agustín, 9, 2.º Logroño.

GRAMOFONO. Se vende con discos. Razón, en LA RIOJA.

PISOS ECONOMICOS. Se alquilan dos en Pérez Galdós. Informa Agustín Martínez, huerta del señor Herrerros de Tejada.

EN LA TIENDA «LAS MARIPO SAS», Murrieta, se venden HUEVOS frescos y gordos a 1.º80 y 2.º pesetas docena.

MACHOS. Se venden dos de siete cuartas, 5 y 6 años, a toda prueba. Tratar con Eleuterio Sodupe, en San Asensio.

MEDIO OFICIALES DE MODISTA. Se necesitan. Once de Junio, 12, 3.º

CHIGO. Se necesita uno para la fábrica de gasosas de Honorato Valle, en la cual se vende una partida de botellas de gasosa de tapón de corcho. Santo Domingo de la Calzada.

PISOS. Se venden dos en el centro de Logroño, capaces para familias numerosas, en 5.000 y 5.500 pesetas. Tratar con Juan Alonso, calle de Rodríguez Calzadilla, 12, piso primero.

GRANJA SANTA ANA. -- HARO

HUEVOS para incubar desde 0.º60 a 2 pesetas uno. POLLITOS de un día desde 1.º75 a 3.º25 ptas. uno (nacimientos todos os martes).

Razas seleccionadas: LEGHORN, blanca. RHODE ISLAND, roja. FAVEROLLE, salmónada. CONEJOS. CERDOS. Pedir tarifa-catálogo

CASA. Se vende de quince pisos, produciendo un interés de más del 7 por 100 libre. Informes, Agencia Escudero, Sagasta, 14, piso tercero.

ALMACEN. Se arrienda en la calle Marqués de Murrieta, letras M. G. Informes, en el segundo piso.

MOTOCICLETA «Arley-Davidson» en marcha, urge vender. Informará Isaac Fernández, calle de los Yeros, taberna.

PISO con hermosa galería al Mediodía, se arrienda. Calle Hijos de Martín Zurbano, letra B.

SE VENDE un Brabant del 2, una red para transporte de paja, un carro de bueyes y una charret; todo en muy buen uso. Se dará barato. Razón, Pedro Bañales, Plaza de Abastos.

CHASSIS DODGE, propio para camioneta, vendo baratísimo. Razón, Cocheros Riojenses o Restaurant Amescosas

SE VENDE un Brabant del 2, una red para transporte de paja, un carro de bueyes y una charret; todo en muy buen uso. Se dará barato. Razón, Pedro Bañales, Plaza de Abastos.

FAMILIA con dos o tres hijos mayores, que sepan labrar con bueyes, se necesita urgentemente. Se les dará casa, leña y médico gratuito y serán bien retribuidos. Tratar con Román Benés, en Cordovín (Rioja). Indefinidamente sin buenas referencias.

PLANTA BAJA para tienda, almacén o garage, se arrienda en Once de Junio, número 15.

PLANTA BAJA, con estantería y mostrador, en sitio céntrico, se traspasa. Informarán en LA RIOJA.

SE TRASPASA o arrienda horno y ganadería. Razón, en LA RIOJA.

OFICIAL HERRERO. Lo necesita Nemesio del Val, en Zarratón (Logroño).

SE garantizan en Casa de Victoria-no Sáinz, a precios sin competencia. Gran variedad en mosaicos, azulejos y mármol. Baldosas a 8 ptas. el 100. SAN BARTOLOME, 14.

BARBERO. Se necesita oficial o medio oficial en la peluquería de Nicolás Masín, calle de la Vega, Haro.

VACA. Se vende una que cumple el 6 de abril, y una novilla de 6 meses. Informes, carretera Burgos, las 3 BBB

MODISTA PLISADORA muy económica, se ofrece para trabajar a domicilio y en su casa. R. Paterna, 4, 2.º

YUGUERO. Se necesita que sepa cumplir con su obligación. Informa Julián Zárate, en Gimileo.

HERREROS. Vendo yunque, tornillo y fuelle. San Agustín, 9, 2.º Logroño.

GRAMOFONO. Se vende con discos. Razón, en LA RIOJA.

PISOS ECONOMICOS. Se alquilan dos en Pérez Galdós. Informa Agustín Martínez, huerta del señor Herrerros de Tejada.

EN LA TIENDA «LAS MARIPO SAS», Murrieta, se venden HUEVOS frescos y gordos a 1.º80 y 2.º pesetas docena.

MACHOS. Se venden dos de siete cuartas, 5 y 6 años, a toda prueba. Tratar con Eleuterio Sodupe, en San Asensio.

MEDIO OFICIALES DE MODISTA. Se necesitan. Once de Junio, 12, 3.º

CHIGO. Se necesita uno para la fábrica de gasosas de Honorato Valle, en la cual se vende una partida de botellas de gasosa de tapón de corcho. Santo Domingo de la Calzada.

PISOS. Se venden dos en el centro de Logroño, capaces para familias numerosas, en 5.000 y 5.500 pesetas. Tratar con Juan Alonso, calle de Rodríguez Calzadilla, 12, piso primero.

GRANDES SECCIONES A 0.º95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana. PORTALES, 101.

CASAS. Se venden una o dos de nueva construcción. Razón, Camino Viejo de Fuenmayor, Víctor Etayo.

ALMACEN ESPACIOSO para garage o industria, se arrienda. Calle del Norte, número 13.

PATATAS

de simiente, superiores, de las sierras de Belorado, muy tempranas. Las vende Nicolás Arenas, calle Mayor, número 39 (antes 45).

OFICIAL DE CARRETERO. Bien instruido, se precisa en Santo Domingo de la Calzada, carretera de Fernando Rioja. Trabajo todo el año.

CASAS. Vendo dos: una en 22.000 pesetas y otra en 6.500. Agencia Jacinto Escudero.

TIENDA DE COMESTIBLES. Se traspasa en sitio céntrico y con buena clientela, por no poder atenderla su dueño. Razón, en LA RIOJA.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

VENDO CASA

en Bretón de los Herreros, número 44. Informes, Bretón de los Herreros, 19, 2.º

A LOS VAQUEROS Y LABRADORES EN GENERAL. Si necesitáis semillas de alfalfa y trébol, no dejéis de visitar la alparquería de Gregorio Alonso, por ser la Casa más surtida, la que dispone de mejores clases y la que os dará mejores precios. También dispongo de semilla de remolacha forrajera y azucarera pura, recién recibidas. Portallanos, 41 (Junto a las Escalerillas).

SE VENDE UN CARRO nuevo, propio para lecheros. Informes, Marqués de Murrieta, 8, segundo piso.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fictres, calle Mayor, 118.

BASCULAS Y ROMANAS. Se venden y arreglan a precios muy reducidos. Barriocepo, 8, Logroño.

